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licht van het stijgende risico op bosbranden" 
(56003583C) 

26 - Simon Dethier à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La préparation et 
les équipements des secours face à l’augmentation 
du risque d’incendies de forêt" (56003583C) 

26 

Sprekers: Éric Thiébaut, Bernard Quintin, 

minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken, 
belast met Beliris 

 Orateurs: Éric Thiébaut, Bernard Quintin, 

ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, chargé 
de Beliris 

 

    
Vraag van Ortwin Depoortere aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De integriteit van de Centrale Dienst 
voor de Bestrijding van Corruptie (CDBC)" 
(56003278C) 

28 Question de Ortwin Depoortere à Bernard Quintin 
(Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur 
"L'intégrité de l'Office central pour la répression de 
la corruption (OCRC)" (56003278C) 

28 

Sprekers: Ortwin Depoortere, Bernard 
Quintin, minister van Veiligheid en 

Binnenlandse Zaken, belast met Beliris 

 Orateurs: Ortwin Depoortere, Bernard 
Quintin, ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, 

chargé de Beliris 

 

    
Samengevoegde vragen van 29 Questions jointes de 29 
- Greet Daems aan Bernard Quintin (Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 

29 - Greet Daems à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les pratiques 

29 
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discriminerende inschrijvingspraktijken in Aalter" 
(56003634C) 

discriminatoires en matière d'inscription dans le 
registre de la population d'Aalter" (56003634C) 

- Ayse Yigit aan Bernard Quintin (Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 
discriminerende inschrijvingspraktijken in Aalter" 
(56003635C) 

29 - Ayse Yigit à Bernard Quintin (Sécurité et Intérieur, 
chargé de Beliris) sur "Les pratiques 
discriminatoires en matière d'inscription dans le 
registre de la population d'Aalter" (56003635C) 

29 

- Matti Vandemaele aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De klachten in Aalter en het contact 
met het Agentschap Binnenlands Bestuur" 
(56003765C) 

29 - Matti Vandemaele à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les plaintes 
déposées dans la commune de Aalter et le contact 
avec l'agence flamande de l'Intérieur" (56003765C) 

29 

- Khalil Aouasti aan Bernard Quintin (Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 
domiciliëringen in Aalter" (56003964C) 

30 - Khalil Aouasti à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les domiciliations 
à Aalter" (56003964C) 

30 

Sprekers: Ayse Yigit, Matti Vandemaele, 
Bernard Quintin, minister van Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris, Khalil 
Aouasti 

 Orateurs: Ayse Yigit, Matti Vandemaele, 
Bernard Quintin, ministre de la Sécurité et de 
l'Intérieur, chargé de Beliris, Khalil Aouasti 

 

    
Vraag van Ortwin Depoortere aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "Het falen van de luchthavens bij de 
detectie van explosieven" (56003690C) 

32 Question de Ortwin Depoortere à Bernard Quintin 
(Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les 
défaillances des aéroports en matière de détection 
d'explosifs" (56003690C) 

32 

Sprekers: Ortwin Depoortere, Bernard 
Quintin, minister van Veiligheid en 

Binnenlandse Zaken, belast met Beliris 

 Orateurs: Ortwin Depoortere, Bernard 
Quintin, ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, 

chargé de Beliris 

 

    
Vraag van Brent Meuleman aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De Gentse Feesten" (56003707C) 

33 Question de Brent Meuleman à Bernard Quintin 
(Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les 
Fêtes de Gand" (56003707C) 

33 

Sprekers: Brent Meuleman, Bernard Quintin, 

minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken, 
belast met Beliris 

 Orateurs: Brent Meuleman, Bernard Quintin, 

ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, chargé 
de Beliris 

 

    
Vraag van Ridouane Chahid aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De strategische veiligheids- en 
preventieplannen" (56003732C) 

34 Question de Ridouane Chahid à Bernard Quintin 
(Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les 
plans stratégiques de sécurité et de prévention" 
(56003732C) 

34 

Sprekers: Ridouane Chahid, Bernard 
Quintin, minister van Veiligheid en 

Binnenlandse Zaken, belast met Beliris 

 Orateurs: Ridouane Chahid, Bernard Quintin, 

ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, chargé 
de Beliris 

 

    
Samengevoegde vragen van 35 Questions jointes de 35 
- Éric Thiébaut aan Bernard Quintin (Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 
agressie tegen treinbegeleiders" (56003783C) 

35 - Éric Thiébaut à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les agressions 
contre les accompagnateurs de train" (56003783C) 

35 

- Maaike De Vreese aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De veiligheid in de stations" 
(56003793C) 

35 - Maaike De Vreese à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La sécurité dans 
les gares" (56003793C) 

35 

Sprekers: Éric Thiébaut, Bernard Quintin, 

minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken, 
belast met Beliris 

 Orateurs: Éric Thiébaut, Bernard Quintin, 

ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, chargé 
de Beliris 

 

    
Vraag van Matti Vandemaele aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "Spiking in Kortrijk" (56003792C) 

37 Question de Matti Vandemaele à Bernard Quintin 
(Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les 
cas de soumission chimique à Courtrai" 
(56003792C) 

37 

Sprekers: Matti Vandemaele, Bernard 
Quintin, minister van Veiligheid en 

Binnenlandse Zaken, belast met Beliris 

 Orateurs: Matti Vandemaele, Bernard 
Quintin, ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, 

chargé de Beliris 

 

    
Samengevoegde vragen van 38 Questions jointes de 38 
- Nabil Boukili aan Bernard Quintin (Veiligheid en 38 - Nabil Boukili à Bernard Quintin (Sécurité et 38 
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Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "Het 
incident met politiegeweld tijdens de betoging van 
13 januari in Brussel" (56003838C) 

Intérieur, chargé de Beliris) sur "L'incident avec des 
policiers violents lors de la manifestation du 13 
janvier à Bruxelles" (56003838C) 

- Greet Daems aan Bernard Quintin (Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "Het 
incident met gewelddadige politieagenten tijdens 
de betoging van 13 januari in Brussel" 
(56003839C) 

38 - Greet Daems à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les violences 
policières commises durant la manifestation du 13 
janvier à Bruxelles" (56003839C) 

38 

- Rajae Maouane aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"De onthullingen van ACOD Politie met betrekking 
tot het politiegeweld" (56003855C) 

38 - Rajae Maouane à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les révélations de 
la CGSP Police à propos des violences policières" 
(56003855C) 

38 

Sprekers: Nabil Boukili, Rajae Maouane, 
Bernard Quintin, minister van Veiligheid en 

Binnenlandse Zaken, belast met Beliris 

 Orateurs: Nabil Boukili, Rajae Maouane, 
Bernard Quintin, ministre de la Sécurité et de 

l'Intérieur, chargé de Beliris 

 

    
Vraag van Éric Thiébaut aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De cel Kunst en Antiek bij de federale 
politie" (56003936C) 

40 Question de Éric Thiébaut à Bernard Quintin 
(Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "La 
cellule Art et Antiquités de la police fédérale" 
(56003936C) 

40 

Sprekers: Éric Thiébaut, Bernard Quintin, 

minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken, 
belast met Beliris 

 Orateurs: Éric Thiébaut, Bernard Quintin, 

ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, chargé 
de Beliris 
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Commissie voor Binnenlandse 
Zaken, Veiligheid, Migratie en 

Bestuurszaken 

Commission de l'Intérieur, de la 
Sécurité, de la Migration et des 

Matières administratives 
 

van 

 

WOENSDAG 02 APRIL 2025 

 
Namiddag 

 
______ 

 

 

du 

 

MERCREDI 02 AVRIL 2025 

 
Après-midi 

 
______ 

 
 
 
De openbare commissievergadering wordt geopend 
om 14.21 uur en voorgezeten door de heer Ortwin 
Depoortere. 
 
De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 
die de vraagsteller vooraf heeft ingediend. 
 

La réunion publique de commission est ouverte à 
14 h 21 par M. Ortwin Depoortere, président. 
 
 
Le texte en italique est le résumé de la question 
préalablement déposée. 
 

01 Actualiteitsdebat over de begrotingsaspecten 

van het regeerakkoord en de bestrijding van 
drugshandel en toegevoegde vragen van 
- Maaike De Vreese aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De inzet van militairen voor 
politionele opdrachten" (56002438C) 
- Khalil Aouasti aan Bernard Quintin (Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 
oprichting van een begrotingsfonds CrimOrg" 
(56002449C) 
- Maaike De Vreese aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "Het Kanaalplan" (56002508C) 
- Éric Thiébaut aan Bernard Quintin (Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "Het 
budget voor de geïntegreerde politie" 
(56002803C) 
- Éric Thiébaut aan Bernard Quintin (Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "Het 
budget voor de hulpverleningszones en de Civiele 
Bescherming" (56002827C) 
- Jeroen Bergers aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"De schietincidenten in Brussel en de bekogelde 
treinen" (56002971C) 
- Maaike De Vreese aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De aanhoudende schietincidenten 
in Brussel" (56002982C) 
- Maaike De Vreese aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De fusie van de Brusselse 
politiezones" (56002981C) 

01 Débat d’actualité sur les aspects budgétaires 

de l'accord de gouvernement et la lutte contre le 
trafic de drogue et questions jointes de 
- Maaike De Vreese à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Le recours aux 
militaires dans le cadre de missions policières" 
(56002438C) 
- Khalil Aouasti à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La création d’un 
fonds budgétaire CrimOrg" (56002449C) 
- Maaike De Vreese à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Le plan Canal" 
(56002508C) 
- Éric Thiébaut à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Le budget de la 
police intégrée" (56002803C) 
- Éric Thiébaut à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Le budget des 
zones de secours et de la Protection civile" 
(56002827C) 
- Jeroen Bergers à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les fusillades 
survenues à Bruxelles et les jets de projectiles sur 
des trains" (56002971C) 
- Maaike De Vreese à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les fusillades à 
répétition à Bruxelles" (56002982C) 
- Maaike De Vreese à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La fusion des 
zones de police bruxelloises" (56002981C) 
- François De Smet à Annelies Verlinden (Justice, 
chargée de la Mer du Nord) sur "La capacité 
résiduelle des zones de police bruxelloises en cas 
de fusion" (56003239C) 
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- François De Smet aan Annelies Verlinden 
(Justitie, belast met de Noordzee) over "De 
restcapaciteit van de Brusselse politiezones bij 
een fusie" (56003239C) 
- Ortwin Depoortere aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De oprichting van een federale 
taskforce in de strijd tegen de drugscriminaliteit" 
(56003255C) 
- Ridouane Chahid aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De door de arizonaregering 
voorgenomen fusie van de Brusselse 
politiezones" (56003470C) 
- Éric Thiébaut aan Bernard Quintin (Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "Het 
budget voor de FOD Binnenlandse Zaken en de 
Civiele Veiligheid" (56003602C) 
- Ortwin Depoortere aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "Drugs(sporen) in het rioolwater van 
Vlaamse steden en gemeenten" (56003689C) 
- Xavier Dubois aan Bernard Quintin (Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 
war on drugs" (56002973C) 
- Maaike De Vreese aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De coördinatie van het 
veiligheidsbeleid in Brussel" (56002492C) 
- Maaike De Vreese aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De oprichting van een drugsfonds 
en een fiscale en financiële opsporingsdienst" 
(56002493C) 
 

- Ortwin Depoortere à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La création d'une 
task force fédérale dans la lutte contre la narco-
criminalité" (56003255C) 
- Ridouane Chahid à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La fusion des 
zones de police bruxelloises voulue par l’Arizona" 
(56003470C) 
- Éric Thiébaut à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Le budget du SPF 
Intérieur et de la Sécurité civile" (56003602C) 
- Ortwin Depoortere à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La présence de 
traces de drogues dans les eaux usées de villes 
et communes flamandes" (56003689C) 
- Xavier Dubois à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La lutte contre la 
drogue" (56002973C) 
- Maaike De Vreese à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La coordination 
de la politique de sécurité à Bruxelles" 
(56002492C) 
- Maaike De Vreese à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La création d'un 
"fonds drogue" et d'un service de recherche 
fiscale et financière" (56002493C) 
 

01.01  Maaike De Vreese (N-VA): Naar aanleiding 

van het drugsgerelateerde geweld in Brussel 
besliste de regering om een federale taskforce op te 
richten om de strijd tegen de drugscriminaliteit te 
versterken. Kunt u daar iets meer over zeggen? 
Welke maatregelen worden er genomen op korte, 
middellange en lange termijn? Hoe verloopt het 
overleg met de Brusselse overheden? Hoe versterkt 
u de federale gerechtelijke politie (FGP) van 
Antwerpen en Brussel? Welke federale steun krijgt 
het politiekorps van Brussel-Zuid en blijft die 
behouden?  
 
Hoe kunnen witwaspraktijken effectiever en 
efficiënter aangepakt worden? Zult u daarvoor 
nieuwe technologieën inzetten? Kijkt u naar 
voorbeelden uit andere Europese landen? Hoe zal 
het Belgische systeem voor de ontneming en 
confiscatie van vermogensbestanddelen eruitzien?  
 

01.01  Maaike De Vreese (N-VA): À la suite des 

violences liées à la drogue à Bruxelles, le 
gouvernement a décidé de créer une task force 
fédérale en vue de renforcer la lutte contre la 
narcocriminalité. Pouvez-vous apporter des 
précisions à ce sujet? Quelles mesures seront prises 
à court, moyen et long terme? Comment se déroule 
la concertation avec les autorités bruxelloises? 
Comment renforcerez-vous la police judiciaire 
fédérale (PJF) d'Anvers et de Bruxelles? Quel 
soutien fédéral est accordé au corps de police de 
Bruxelles-Midi et sera-t-il maintenu? 
 
Comment accroître l'efficacité et l'efficience de la 
lutte contre le blanchiment d'argent? Recourrez-
vous à de nouvelles technologies à cet effet? Vous 
inspirez-vous d'exemples dans d'autres pays 
européens? À quoi ressemblera le système belge de 
saisie et de confiscation d'avoirs patrimoniaux? 
 

Volgens het regeerakkoord zouden militairen 
statische bewakingsopdrachten kunnen overnemen. 
Hoeveel militairen zouden daarvoor kunnen worden 

L'accord de gouvernement stipule que les militaires 
pourraient relayer les policiers pour remplir des 
missions de surveillance statique. Combien de 
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ingezet? Hoeveel politiemensen komen daardoor 
vrij? Voor welke taken zou u de vrijgekomen 
politiecapaciteit gebruiken? Is er al overleg geweest 
met Defensie? 
 
 
Wat is de status van het versterkte federale 
Kanaalplan? Welke steden worden erbij betrokken 
en binnen welke termijn?  
 
Wat is de stand van zaken rond de fusie van de 
Brusselse politiezones? Volgens minister Verlinden 
moet die fusie er op middellange termijn komen. Wat 
is die middellange termijn? Ook u hebt aangegeven 
hier werk van te maken. Wat is de stand van zaken? 
Hoe verloopt het overleg met de Brusselse 
burgemeesters en het Brussels Hoofdstedelijk 
Gewest? 
 

militaires pourraient être déployés? Combien de 
policiers seraient ainsi libérés? À quelles tâches la 
capacité policière ainsi libérée serait-elle affectée? 
Des concertations ont-elles déjà eu lieu avec le 
ministère de la Défense? 
 
Quel est l'état d'avancement du plan Canal fédéral 
renforcé? Quelles villes sont concernées et dans 
quel délai?  
 
Où en est la fusion des zones de police bruxelloises? 
Selon la ministre Verlinden, cette fusion devrait avoir 
lieu à moyen terme. Qu'entend-on par moyen terme? 
Vous avez également indiqué que vous mettiez tout 
en œuvre pour concrétiser cette fusion. Quel est 
l'état de la situation? Comment se déroulent les 
concertations avec les bourgmestres bruxellois et la 
Région de Bruxelles-Capitale? 
 

De nationale drugscommissaris zou een drugsfonds 
uitwerken. Kunt u dat bevestigen en toelichten hoe 
dat zich verhoudt tot de nieuwe fiscale en financiële 
opsporingsdienst? Worden er extra middelen uit 
misdaadgeld ingezet voor politie en justitie?  
 

La commissaire nationale aux drogues œuvrerait à 
la création d'un fonds drogues. Pouvez-vous le 
confirmer et expliquer le lien entre ce fonds et le 
nouveau service d'enquêtes fiscales et financières? 
Des moyens supplémentaires issus de capitaux 
d'origine criminelle seront-ils dégagés en faveur de 
la police et de la justice? 
 

01.02  Khalil Aouasti (PS): Het drugsgerelateerde 

geweld neemt toe, maar de Justitie en de federale 
politie kampen met een tekort aan middelen. De 
federale gerechtelijke politie (FGP) en de parketten 
dringen aan op een herfinanciering om het plan 
DGJ 3.0 ten uitvoer te brengen. Tijdens de vorige 
legislatuur hebben wij een wetsvoorstel ingediend 
dat ertoe strekt het begrotingsfonds CrimOrg in te 
voeren en middelen te alloceren voor de 
departementen die noodzakelijk zijn voor de 
bestrijding van de drugshandel. Dat idee werd 
positief onthaald, hoewel er ook gesproken werd 
over een uitbreiding van het fonds naar andere 
diensten die de georganiseerde misdaad bestrijden, 
zoals het OCAD.  
 
Wat is uw standpunt? Welke middelen zullen er 
uitgetrokken worden voor de uitvoering van het plan 
DGJ 3.0?  
 

01.02  Khalil Aouasti (PS): Les faits de violence liés 

au trafic de drogue augmentent, mais la Justice et la 
police fédérale manquent de moyens. La police 
judiciaire fédérale (PJF) et les parquets demandent 
un refinancement pour mettre en œuvre le plan 
DGJ 3.0. Sous la précédente législature, nous avons 
déposé une proposition de loi pour instaurer le fonds 
budgétaire CrimOrg et destiner des moyens aux 
départements nécessaires à la lutte contre le 
narcotrafic. L'idée avait reçu un accueil positif, même 
si son extension à d'autres services luttant contre le 
crime organisé, dont l'OCAM, avait été évoquée.  
 
 
 
 
Quelle est votre position? Quels moyens vont-ils être 
dégagés pour la mise en place du plan DGJ 3.0? 
 

01.03  Éric Thiébaut (PS): Volgens minister Matz 

worden de departementen die zich bezighouden met 
veiligheid, gevrijwaard van de besparingen. 
Bevestigt u die informatie? Uit debatten in andere 
commissies heb ik opgevangen dat die vrijwaring 
enkel betrekking zou hebben op het budget voor de 
politie. Gisteren sprak de eerste minister over 
structurele verhogingen van 1,8 % in alle 
departementen. Zal dat percentage ook worden 
toegepast op de FOD Binnenlandse Zaken en de 
Civiele Veiligheid? 

01.03  Éric Thiébaut (PS): Votre collègue 

Mme Matz a précisé que les départements liés à la 
sécurité seraient immunisés de ces économies. 
Confirmez-vous cette information? Il ressort de 
débats dans d'autres commissions que cela 
concernerait uniquement le budget "police". Hier, le 
premier ministre a évoqué des augmentations 
structurelles de 1,8 % dans tous les départements. 
Ce pourcentage sera-t-il également appliqué au 
SPF Intérieur et à la Sécurité civile? 
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Zullen de federale dotaties voor de 
hulpverleningszones voorts automatisch 
geïndexeerd worden, zoals tijdens de vorige 
legislatuur werd overwogen? Bent u ook van plan om 
de dotaties voor de hulpverleningszones op te 
trekken? In het regeerakkoord staat dat de regering 
zal streven naar een 50/50-verdeling, zoals de wet 
van 2007 bepaalt. De hulpverleningszones zitten op 
een herfinanciering te wachten.  
 
Zult u opnieuw investeren in de Civiele 
Bescherming, die het zwaar te verduren heeft sinds 
de hervorming van minister Jambon?  
 

 
Par ailleurs, y aura-t-il une indexation automatique 
des dotations fédérales des zones de secours, 
comme envisagé lors de la précédente législature? 
Planifiez-vous également une augmentation des 
dotations aux zones de secours? La déclaration du 
gouvernement indique que l'on tendra vers le 50/50, 
comme prévu dans la loi de 2007. Les zones de 
secours sont dans l'attente d'un refinancement. 
 
 
En ce qui concerne la Protection civile, allez-vous 
réinvestir dans ce département en souffrance depuis 
la réforme du ministre Jambon? 
 

Welke budgetten zullen er uitgetrokken worden voor 
de politie, aangezien dat departement gevrijwaard 
blijft van de besparingen van de arizonaregering?  
 
Enerzijds moet de federale politie geherfinancierd 
worden. De enorme noden die daar bestaan, werden 
door verschillende FGP-diensten kenbaar gemaakt. 
Anderzijds wachten ook de politiezones op nieuwe 
middelen.  
 
U hebt gezegd dat de KUL-norm herzien zou worden 
en dat dit gepaard zou gaan met een verhoging van 
de enveloppe. Sommige politiezones krijgen meer 
middelen, andere minder. U zult hierdoor 
geconfronteerd worden met een politiek probleem.  
 

En ce qui concerne la police, département immunisé 
des économies Arizona, quels seront les budgets qui 
lui seront consacrés? 
 
D'une part, la police fédérale doit être refinancée. 
Ses besoins énormes ont été exprimés par différents 
PJF. D'autre part, il y a les zones de police, 
également en attente. 
 
 
Vous avez évoqué une révision de la norme KUL qui 
irait de pair avec une augmentation de l'enveloppe. 
Certaines zones auront plus de moyens, d'autres 
moins. Vous serez confronté à un problème 
politique. 
 

01.04 Minister Bernard Quintin (Frans): Nog een! 

(Gelach) 
 

01.04  Bernard Quintin, ministre (en français): Un 

de plus! (Rires) 
 

01.05  Éric Thiébaut (PS): Overweegt u om een 

nieuwe berekeningsmethode te hanteren waardoor 
sommige zones meer middelen zouden krijgen en 
andere misschien op hetzelfde niveau als voorheen 
zullen blijven zonder echter middelen te verliezen?  
 

01.05  Éric Thiébaut (PS): Envisagez-vous un 

nouveau mode de calcul qui implique que certaines 
zones auront plus et que d'autres, peut-être, vont 
rester au même niveau qu'avant mais ne vont pas 
perdre? 
 

01.06  Jeroen Bergers (N-VA): In Brussel waren er 

diverse schietincidenten en tussen Vilvoorde en 
Schaarbeek werd een trein bekogeld. Vandaag was 
er een aanslag in Antwerpen. Het wordt tijd om 
maatregelen te nemen. 
 
Wanneer wordt het versterkte Kanaalplan uitgerold? 
Welke politiezones zullen extra ondersteuning 
krijgen? Hoe wilt u het Kanaalplan inzetten tegen de 
drugscriminaliteit? Hebt u al overlegd met de 
Brusselse politiezones, de luchtvaartpolitie en 
andere betrokken politiezones zoals Vilvoorde-
Machelen (VIMA) en de politiezone Zennevallei?  
 

01.06  Jeroen Bergers (N-VA): Plusieurs fusillades 

ont eu lieu à Bruxelles et des projectiles ont été 
lancés sur un train entre Vilvorde et Schaerbeek. 
Anvers a été la cible d'une attaque aujourd'hui. Il est 
temps de prendre des mesures. 
 
Quand le plan Canal renforcé sera-t-il déployé? 
Quelles zones de police bénéficieront d'un soutien 
supplémentaire? Comment comptez-vous mettre à 
profit le plan Canal pour lutter contre la 
narcocriminalité? Des concertations ont-elles déjà 
été organisées entre les zones de police 
bruxelloises, la police aéronautique et d'autres 
zones de police concernées telles que Vilvorde-
Machelen (VIMA) et Zennevallei? 
 

01.07  François De Smet (DéFI): Door de 

drugshandel in verband te brengen met de fusie van 

01.07  François De Smet (DéFI): Le gouvernement 

veut établir un lien entre le trafic de drogue et la 
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de politiezones wil de regering de indruk wekken dat 
de schietincidenten in de Brusselse straten te wijten 
zijn aan het gegeven dat er zes politiezones zijn. Die 
schietincidenten zijn echter te wijten aan de 
drugshandel en aan het feit dat de gerechtelijke 
politie van Antwerpen en Brussel te weinig middelen 
hebben. Daarnaast zijn er wel redenen om aan te 
nemen dat de efficiënte werking van de politiezones, 
die verdrinken in een enorme, bureaucratische 
structuur, in gevaar zal komen. 
 
In het regeerakkoord blijft men op de vlakte over de 
fusie van de politiezones, maar volgens minister 
Jambon zullen alle huidige politiezones 75 % van 
hun capaciteit voor de lokale taken kunnen 
behouden, terwijl de rest voor overkoepelende 
opdrachten zal worden ingezet. 
 
Les Engagés blijft erbij dat de 19 burgemeesters hun 
bevoegdheden in de toekomstige eengemaakte 
zone zullen behouden. Daarover heb ik echter geen 
officieel document teruggevonden. 
 
Is er een akkoord waarin de modaliteiten voor die 
toekomstige eengemaakte zone beschreven staan? 
Bestaat de kans dat de betrokken actoren u er nog 
van kunnen overtuigen dat een fusie geen goed idee 
is? 
 

fusion des zones de police, pour suggérer que si on 
se tire dessus dans les rues de Bruxelles, c'est parce 
qu'il y a six zones de police. Or, si on se tire dessus, 
c'est parce qu'il y a du trafic et que les polices 
judiciaires d'Anvers et de Bruxelles manquent de 
moyens. Et on peut légitimement se dire que 
l'efficacité des zones de police, noyées dans une 
structure massive et bureaucratique, sera 
compromise. 
 
 
L'accord de gouvernement est vague en ce qui 
concerne la fusion des zones, mais M. Jambon a 
déclaré que chacune des zones de police actuelles 
pourrait garder 75 % de ses capacités pour les 
tâches locales, les autres étant mutualisées. 
 
 
Chez les Engagés, on insiste sur le fait que les 19 
bourgmestres garderont leur pouvoir dans la future 
zone unique. Mais je n'ai trouvé aucun document 
officiel à ce sujet. 
 
Dès lors, existe-t-il un accord décrivant les modalités 
de cette future zone unique? Êtes-vous ouvert à la 
possibilité que les acteurs concernés vous 
convainquent du fait que cette fusion n'est pas une 
bonne idée?  
 

01.08  Ortwin Depoortere (VB): Na de zware 

drugsgerelateerde incidenten in Brussel richtte de 
regering op 21 februari 2025 een taskforce op. 
Sindsdien heb ik daar niet veel meer van gehoord. 
Hoe zit die taskforce in elkaar en welke maatregelen 
zal die nemen?  
 
 
De minister van Justitie klaagt ondertussen over een 
gebrek aan middelen. Wordt dit ook besproken in de 
taskforce? Komen er bijkomende middelen voor 
politie én justitie? 
 

01.08  Ortwin Depoortere (VB): Le 21 février 2025, 

le gouvernement a mis sur pied un groupe de travail 
à la suite des incidents graves qui se sont déroulés 
à Bruxelles dans le cadre des trafics de drogue. 
Depuis lors, je n'en ai plus guère entendu parler. 
Comment ce groupe de travail est-il composé et 
quelles mesures va-t-il prendre?  
 
Dans l'intervalle, la ministre de la Justice se plaint de 
ne pas disposer de suffisamment de moyens. Cet 
aspect sera-t-il également évoqué dans ce groupe 
de travail? La police et la Justice bénéficieront-elles 
de moyens supplémentaires? 
 

Het Drugsagentschap van de Europese Unie 
(EUDA) doet onderzoek naar drugsresidu's in het 
drinkwater. Antwerpen spant de kroon en Brussel 
staat ook in de top tien van Europese steden. Heeft 
de overheid daar een zicht op? Welke maatregelen 
kunt u nemen? Zult u drugsgebruik strenger 
bestraffen? Komen er verplichte drugstests voor 
publieke functionarissen? 
 

L'Agence de l’Union européenne sur les drogues 
(EUDA) enquête sur les traces de drogues dans 
l'eau potable. Anvers remporte la palme et Bruxelles 
figure également dans le top dix des villes 
européennes. Les pouvoirs publics ont-ils une idée 
de la situation? Quelles mesures pouvez-vous 
prendre à cet égard? Sanctionnerez-vous plus 
sévèrement la consommation de drogues? Les 
agents de la fonction publique seront-ils soumis à 
des tests obligatoires de dépistage? 
 

01.09  Ridouane Chahid (PS): In de gerechtelijke 

en politiekringen in Brussel is men gekant tegen de 
fusie van de Brusselse politiezones. De Universiteit 
Gent heeft aangetoond dat die geen enkele 

01.09  Ridouane Chahid (PS): Le monde policier et 

judiciaire bruxellois s'oppose à la fusion des zones 
de police bruxelloises. L'Université de Gand a 
montré qu'elle ne présente aucune plus-value. Cette 
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meerwaarde inhoudt. Een dergelijke fusie is 
ingegeven door ideologische of zelfs communautaire 
doelstellingen en niet door operationele 
overwegingen. Ze zal de buurtpolitie en de 
dienstverlening aan burgers in het gedrang brengen. 
Bovendien werd de fusie in het regeerakkoord 
aangekondigd zonder enig overleg met de Brusselse 
overheid. Ze roept dan ook talrijke vragen op.  
 
U hebt de negentien Brusselse burgemeesters 
ontmoet, maar u hebt blijkbaar niet geluisterd naar 
hun bekommernissen. Ze maken zich niet alleen 
zorgen over de buurtpolitie en het gebrek aan 
agenten, maar ook over de prioriteiten die 
uiteenlopen tussen de gemeenten. U hebt het met 
hen niet gehad over het quotum dat aan elke 
gemeente toekomt, noch over de federale bijdrage 
of de bescherming van kleine gemeenten, zodat die 
ook enige zeggenschap hebben over de hr-
strategieën of de budgettaire koers. De politieraad is 
verantwoordelijk voor de werking van de politiezone, 
terwijl de burgemeester instaat voor de handhaving 
van de openbare orde. Hoe garandeert u dat de 
burgemeesters daarvoor over voldoende agenten 
beschikken? 
 
Wat is het tijdpad voor de hervorming? Welk 
bestuursmodel zal er na de fusie ingevoerd worden?  
 

fusion, qui répond à des objectifs idéologiques, voire 
communautaires, mais pas opérationnels, mettra à 
mal la police de proximité et le service aux citoyens. 
Annoncée dans l'accord de gouvernement sans 
concertation avec les autorités bruxelloises, elle 
soulève de nombreuses questions.  
 
 
 
Vous avez rencontré les 19 bourgmestres, mais il 
semble que vous n'ayez pas entendu leurs 
préoccupations. Ils s'inquiètent pour la police de 
proximité, le manque de policiers, mais aussi les 
priorités qui divergent entre communes. Vous n'avez 
pas évoqué avec eux la quote-part qui reviendra à 
chaque commune, l'apport financier du fédéral ou la 
protection à assurer aux petites communes afin 
qu'elles puissent peser sur les stratégies RH ou les 
orientations budgétaires. Le Conseil de police gère 
le fonctionnement de la zone de police. Cette 
prérogative revient au bourgmestre. Afin de 
maintenir l'ordre public, comment allez-vous garantir 
que les bourgmestres disposent d'un nombre 
suffisant de policiers? 
 
 
Quel est le calendrier de la réforme? Quel modèle de 
gouvernance post-fusion sera-t-il mis en place? 
 

Welke vorm van overleg hebt u gehad met de 
betrokken actoren? In welke financiering zullen de 
gemeenten en de federale overheid voorzien? 
 

Quelles concertations avez-vous eu avec les acteurs 
concernés? Quel sera le financement apporté par 
les communes et le fédéral?  
 

01.10 Minister Bernard Quintin (Frans): Ik kan nog 

geen antwoorden verstrekken over de begroting, 
want de onderhandelingen zijn nog aan de gang. 
Tijdens de presentatie van mijn beleidsnota zal ik het 
tijdpad en het budget toelichten. 
 

01.10  Bernard Quintin, ministre (en français): Je 

ne pourrai pas apporter de réponses sur le budget, 
car les négociations sont en cours. Lors de la 
présentation de ma note de politique générale, je 
préciserai le calendrier et le budget. 
 

(Nederlands) Conform het regeerakkoord komt er 
een nieuw Kanaalplan waarvan de naam nog niet 
bekend is. Hiermee beogen we een concreet 
operationeel plan voor de bestrijding van de 
verschillende vormen van criminaliteit in en rond 
Brussel, waar het eerste Kanaalplan zich vooral 
concentreerde op terrorisme en extremisme. 
CrimOrg is daarvoor ons startpunt en het plan zal na 
Brussel ook moeten gelden voor heel België. Bij de 
beleidspresentatie op 29 april zal ik dat 
gedetailleerder toelichten.  
 
 
 
Voor een goed nieuw plan moeten we echter een 
goed beeld van de situatie hebben.  
 

(En néerlandais) Conformément à l'accord de 
gouvernement, un nouveau plan Canal, dont le nom 
n'est pas encore connu, sera élaboré. Notre objectif 
est de mettre en place un plan opérationnel concret 
de lutte contre les différentes formes de criminalité à 
l'intérieur de Bruxelles et autour de la capitale, alors 
que le premier plan Canal se concentrait 
principalement sur le terrorisme et l'extrémisme. 
CrimOrg constitue notre point de départ à cette fin et 
après Bruxelles, le plan devra s'appliquer à toute la 
Belgique. Je fournirai des explications plus détaillées 
à ce sujet lors de l’exposé d’orientation politique, le 
29 avril prochain. 
 
Pour élaborer un nouveau plan efficace, nous 
devons cependant avoir une vision claire de la 
situation. 
 

(Frans) De federale politie heeft mij dat beeld van de (En français) La police fédérale m'a fourni cette 
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situatie vrijdag jongstleden bezorgd. Wij zullen een 
seminar met alle betrokken actoren organiseren om 
zo goed mogelijk met dat beeld aan de slag te gaan. 
 

image vendredi dernier. Nous allons organiser un 
séminaire avec tous les acteurs concernés pour 
l'utiliser au mieux.  
 

(Nederlands) Geld is inderdaad de drijvende kracht 
achter een criminele organisatie en daarom is een 
follow-the-value-aanpak vereist. Daartoe moet men 
het criminele vermogen in kaart brengen, dat in 
beslag nemen en verbeurdverklaren, de betrokken 
goederen efficiënt beheren en de criminelen doen 
betalen voor de schadeloosstelling van de 
slachtoffers. Daarnaast moet men de 
bestrijdingsdiensten versterken en de veerkracht 
van de samenleving vergroten. 
 
Het nationaal drugscommissariaat formuleert 
voorstellen aan de regering om de follow-the-value-
keten te versterken en een systeem te ontwikkelen 
voor het correcte gebruik van de teruggevorderde 
middelen en activa. Ook wordt gedacht aan een 
multidisciplinaire fiscale en financiële 
opsporingsdienst, maar dat is een gedeelde 
bevoegdheid van de ministers van Financiën en 
Justitie. 
 

(En néerlandais) L'argent est en effet le moteur des 
organisations criminelles et c'est pourquoi une 
approche de recouvrement des avoirs (follow the 
value) est requise. À cet effet, il faut recenser les 
avoirs criminels, les saisir et les confisquer, gérer 
efficacement les biens concernés et faire payer aux 
criminels les dommages-intérêts dus aux victimes. Il 
faut également renforcer les services de lutte et 
accroître la résilience de la société. 
 
 
Le commissariat national aux drogues formule des 
propositions au gouvernement afin de renforcer la 
chaîne de recouvrement des avoirs et de concevoir 
un système afin d'utiliser correctement les moyens 
et les actifs recouvrés. Des réflexions sur un service 
multidisciplinaire de recherches financières et 
fiscales sont également menées, mais il s'agit d'une 
compétence partagée entre le ministre des Finances 
et la ministre de la Justice. 
 

(Frans) Dankzij de extra middelen die aan de war on 
drugs besteed werden, konden er al 22 projecten 
gefinancierd worden die betrekking hebben op de 
verschillende aspecten van de bestrijding van dit 
fenomeen. De toegekende kredieten worden 
momenteel benut en het nationaal 
drugscommissariaat voorziet in een follow-up.   
 
De gerechtelijke politie werd in 2014 ingrijpend 
gereorganiseerd. Die reorganisatie staat bekend als 
DGJ 2.0 en behelsde een vermindering van het 
aantal gerechtelijke arrondissementen en de 
decentralisatie van bepaalde resources en functies.  
 
Vandaag evolueert de gerechtelijke politie in de 
richting van een nieuw kader, DGJ 3.0, dat 
gestructureerd is rond vijf pijlers: gespecialiseerd 
onderzoek; inlichtingen; technieken en 
technologieën; coördinatie; strategie.  
 
Ik zal hier nog op terugkomen tijdens de bespreking 
van de beleidsnota en van het fonds 'CrimOrg'. Die 
mogelijkheid bestaat inderdaad. Op basis van 
specifieke artikelen is het mogelijk om af te wijken 
van het principe van de eenheid van de 
Staatsbegroting. De nationale drugscommissaris 
moet ons een voorstel in die zin doen.  
 

(En français) Les moyens supplémentaires octroyés 
à la lutte contre la drogue ont déjà permis de financer 
22 projets couvrant les différents aspects de la lutte 
contre ce phénomène. Les crédits octroyés sont en 
cours d’utilisation et un suivi est assuré par le 
commissariat national aux drogues.  
 
 
La police judiciaire a connu une réorganisation 
majeure en 2014. C’était la DGJ 2.0 avec la 
réduction des arrondissements judiciaires et la 
décentralisation de certaines ressources et 
fonctions.  
 
Aujourd’hui, la police judiciaire évolue vers un 
nouveau cadre: la DGJ 3.0, structurée autour de 
cinq piliers: enquête spécialisée; renseignements; 
techniques et technologies; coordination, stratégie. 
 
 
J'y reviendrai dans les discussions sur la note de 
politique générale et aussi sur le fonds "CrimOrg". 
C’est en effet une possibilité; des articles particuliers 
permettent de déroger au principe de l’unicité du 
budget de l’État. La commissaire nationale aux 
drogues doit nous soumettre une proposition. 
 

(Nederlands) Conform het regeerakkoord wil ik 
bepaalde opdrachten die momenteel door de Dienst 
beveiliging (DAB) van de politie worden uitgevoerd, 
via een protocolakkoord met de bevoegde minister 
overdragen aan Defensie. Zo kunnen we snel 

(En néerlandais) Conformément à l'accord de 
gouvernement, j'ai l'intention de transférer à la 
Défense certaines missions actuellement effectuées 
par la Direction de la Sécurisation (DAB) de la police, 
et ce par le biais d'un protocole d'accord avec le 
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bewakingsopdrachten hervatten op gevoelige sites, 
met de kerncentrales als hoogste prioriteit. Dat 
protocol vergt geen wetswijzigingen. 
 
 
 
Hierdoor zal ik meer dan 200 politiemensen elders 
kunnen inzetten, onder meer bij de diensten van de 
hoven en rechtbanken en voor de overbrenging van 
gevangenen. Door het domino-effect zal ik een 
vergelijkbaar aantal inspecteurs op het terrein 
kunnen aanstellen. 
 
We hebben reeds een voorstel van protocolakkoord 
bezorgd aan het kabinet van Defensie en het overleg 
met de diensten loopt. 
 

ministre compétent. Nous pourrons ainsi rapidement 
remettre en place des missions de surveillance sur 
des sites sensibles, les centrales nucléaires 
constituant la plus grande priorité. Ce protocole ne 
nécessite aucune modification de loi. 
 
Je pourrai ainsi réaffecter plus de 200 policiers, 
notamment dans les services des cours et tribunaux 
et pour le transfèrement de détenus. Par un effet 
domino, je serai en mesure de désigner un nombre 
comparable d'inspecteurs sur le terrain. 
 
 
Nous avons déjà remis une proposition de protocole 
d'accord au cabinet de la Défense et la concertation 
avec les services est en cours. 
 

(Frans) Wat de vragen over het budget van de 
geïntegreerde politie betreft, bekijken we hoe we de 
doelstellingen uit het regeerakkoord kunnen 
verwezenlijken in de politiediensten. 
 
 
Er zijn studies en besprekingen aan de gang waarbij 
men analyseert hoe de indexering doorgevoerd kan 
worden en hoe de dotaties van de 
hulpverleningszones verhoogd kunnen worden in 
een ruimere context van herstructureringen. Ik wil 
absoluut opnieuw investeren in civiele veiligheid en 
in het bijzonder in de Civiele Bescherming. 
 
Ook over de 1,8 % besparingen zijn er gesprekken 
aan de gang. De federale politie is an sich vrijgesteld 
van die besparingen en de FOD in het algemeen 
ook, zij het niet geheel en al. 
 
 
De regering wil dat de veiligheidsdepartementen 
zoveel mogelijk aan de besparingen ontsnappen, 
maar wil tezelfdertijd de overheidsfinanciën op orde 
krijgen. 
 

(En français) En ce qui concerne les questions 
relatives au budget de la police intégrée, nous 
examinons comment opérationnaliser les objectifs 
de l’accord de gouvernement au sein des services 
de police. 
 
Les discussions et études en cours analysent 
comment réaliser l’indexation et augmenter les 
dotations des zones de secours dans un contexte 
plus large de restructurations. Je tiens à réinvestir 
dans la sécurité civile et en particulier dans la 
Protection civile. 
 
 
Pour ce qui concerne les 1,8 % d’économies, des 
discussions sont également en cours. La police 
fédérale est en soi immunisée de ces économies et 
le SPF globalement aussi, mais pas dans toutes ses 
parties. 
 
Le gouvernement veut immuniser tant que possible 
les départements de sécurité tout en mettant de 
l’ordre dans les finances publiques. 
 

(Nederlands) De taskforce is vanmorgen voor het 
eerst bijeengekomen. 
 

(En néerlandais) La task force s'est réunie pour la 
première fois ce matin. 
 

(Frans) Het is niet de bedoeling om met deze 
taskforce nog een laag aan de besluitvorming toe te 
voegen, maar om ervoor te zorgen dat de strijd tegen 
de georganiseerde misdaad door iedereen gedeeld 
wordt, ieder op zijn verantwoordelijkheidsniveau. 
 
De fusie van de politiezones in Brussel zal inderdaad 
niet op vrijwillige basis gebeuren. Ik heb achttien van 
de negentien burgemeesters ontmoet. De 
burgemeester van Molenbeek was ziek. Ik heb heel 
aandachtig en lang naar de achttien burgemeesters 
geluisterd. Ze hebben over het belang van de lokale 
aanwezigheid en de begrotingskwesties gesproken. 

(En français) L'objectif de cette task force n'est pas 
d'ajouter une nouvelle couche mais de nous assurer 
que la lutte contre le crime organisé soit partagée par 
tout le monde, chacun à son niveau de 
responsabilité. 
 
La fusion des zones de police à Bruxelles se fera en 
effet de façon non volontaire. J'ai rencontré dix-huit 
des dix-neuf bourgmestres, celle de Molenbeek 
étant malade. J'ai écouté très attentivement et 
longuement les dix-huit bourgmestres. Ils ont 
évoqué l'importance de la proximité et les questions 
budgétaires. Nous y travaillons. 
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We maken daar werk van. 
 
Wat de buurtpolitie betreft, is er geen geheime 
overeenkomst. Ik voel me volkomen vrij om deze 
hervorming te leiden. Dit project wordt gestuurd door 
de minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken, 
niet door de minister van Financiën of een andere 
federale minister. Ik zal de touwtjes in handen 
hebben. Ik zal binnenkort mijn plan aan de eerste 
minister voorleggen. Vervolgens zal ik opnieuw met 
de burgemeesters spreken, waarschijnlijk op een 
vergadering van de Conferentie van Burgemeesters. 
 

 
 
S'agissant de la police de proximité, il n'y a pas 
d'accord secret. Je me sens parfaitement libre de 
conduire cette réforme. Ce projet est piloté par le 
ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, pas par le 
ministre des Finances ni par un autre ministre 
fédéral. C'est moi qui vais m'en charger. Je 
présenterai prochainement mon plan au premier 
ministre. Je reprendrai ensuite langue avec les 
bourgmestres, probablement avec la Conférence 
des bourgmestres. 
 

Ik ben wel degelijk van plan om het overleg voort te 
zetten. De politiezone Brussel-Stad/Gewest zal nog 
steeds een lokale politiezone zijn. Ik zal voorstellen 
doen voor de organisatie, maar daarna stopt mijn rol. 
 
 
De zone zal negentien gemeenten omvatten en zal 
zo de grootste lokale politiezone van het land zijn. 
Dat betekent dat de zone nog steeds belast zal zijn 
met de zeven functionaliteiten van de lokale politie, 
terwijl ze ook de specifieke uitdagingen van de stad 
Brussel zal moeten aanpakken.  
 
Het staat buiten kijf dat er rekening gehouden moet 
worden met specifieke geografische, politieke en 
veiligheidsgerelateerde kenmerken om te bepalen 
wat die toekomstige politiezone Brussel-
Stad/Gewest zal moeten doen. We zullen daar zeer 
binnenkort op terugkomen.  
 

J'ai bien l'intention de poursuivre la concertation. La 
zone de police Bruxelles-Ville/Région restera une 
zone de police locale. Je ferai des propositions en 
termes d'organisation mais mon rôle s'arrêtera 
ensuite. 
 
Cette zone comprendra 19 communes et ce sera 
donc la zone de police locale la plus grande du pays. 
Elle devra toutefois continuer à assumer les 
7 fonctionnalités de la police locale tout en faisant 
face aux spécificités de la ville de Bruxelles.  
 
 
Il y a indéniablement des spécificités géographiques, 
politiques et de sécurité à prendre en compte pour 
déterminer ce que cette future zone de Bruxelles-
Ville/Région devra faire. Nous y reviendrons très 
prochainement.  
 

(Nederlands) Voor de bestrijding van het 
cocaïnegebruik is ook een ketenaanpak nodig, van 
de producent tot de consument. De drugsgebruikers 
moeten zeker hun verantwoordelijkheid nemen. 
 

(En néerlandais) La lutte contre la consommation de 
cocaïne nécessite une approche intégrée couvrant 
la chaîne du producteur au consommateur. Les 
consommateurs de drogues doivent assurément 
prendre leurs responsabilités. 
 

01.11  Maaike De Vreese (N-VA): Zonder 

gebruikers zijn er geen dealers en is er ook geen 
overlast, maar op dat vlak hebben we nog een lange 
weg af te leggen. We willen graag meedenken over 
een nieuwe naam voor het Kanaalplan. 
 

01.11  Maaike De Vreese (N-VA): Sans 

consommateurs, il n'y a pas de dealers et pas non 
plus de nuisances, mais un long chemin reste à 
parcourir à cet égard. Nous voudrions participer à la 
réflexion visant à renommer le plan Canal. 
 

01.12  Khalil Aouasti (PS): Ik merk dat u openstaat 

voor een begrotingsfonds CrimOrg. De 
begrotingsdebatten zijn nog aan de gang. We weten 
dus nog niet welke departementen een impact zullen 
ondervinden van die 1,8 %. Met ons voorstel reiken 
we een oplossing aan voor de financiering van 
essentiële diensten. Ook de nationale 
drugscommissaris zal een voorstel formuleren. Er 
moeten dringend teksten op tafel gelegd worden, 
van welke aard dan ook, om middelen uit te trekken 
voor dat beleid. Wij zullen elkaar opnieuw spreken 
nadat u uw beleidsnota hebt voorgesteld. 
 

01.12  Khalil Aouasti (PS): Vous faites preuve 

d'ouverture concernant le fonds CrimOrg. Les 
débats budgétaires n'étant pas clos, on ne sait pas 
quel périmètre va être impacté par les 1,8 %. Notre 
proposition permet d'offrir une solution de 
financement à des services essentiels. La 
commissaire nationale aux drogues va également 
faire une proposition. Il est urgent de se mettre 
autour de la table avec des textes, quels qu'ils 
soient, pour affecter des moyens à ces politiques. Je 
vous donne donc rendez-vous après votre note de 
politique générale. 
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01.13  Jeroen Bergers (N-VA): Ik raad u aan ook te 

overleggen met de politiezones in de Vlaamse Rand 
en met de luchtvaartpolitie. 
 
 
 
De drugscriminaliteit moet inderdaad in het hele land 
strenger aangepakt worden, maar ik maak me 
zorgen over uw plannen hiervoor. In het hele land 
meer politiemensen hebben is goed, maar hoe gaat 
u hen rekruteren? Laat ons focussen op de plaatsen 
waar de noden het hoogst zijn. 
 

01.13  Jeroen Bergers (N-VA): Je vous 

recommande de mener des concertations 
également avec les zones de police de la périphérie 
flamande de Bruxelles et avec la police 
aéronautique. 
 
S'il faut effectivement durcir les mesures de lutte 
contre la criminalité liée à la drogue dans l'ensemble 
du pays, vos projets en la matière m'inquiètent. Il est 
positif d'augmenter le nombre de policiers partout en 
Belgique, mais comment allez-vous les recruter? 
Concentrons-nous sur les zones où les besoins sont 
les plus criants. 
 

01.14  François De Smet (DéFI): Er werd niet 

bevestigd dat de zes zones 75 % van hun capaciteit 
zullen kunnen behouden, noch dat het prerogatief 
van de burgemeesters zal blijven bestaan. U zegt dat 
u uw plan aan de eerste minister zult voorstellen, en 
vervolgens aan de Conferentie van Burgemeesters. 
Men kan zich dan ook afvragen of de burgemeesters 
over enige manoeuvreerruimte zullen beschikken en 
of er een echt gesprek mogelijk zal zijn, maar hoe 
dan ook is het een goede zaak dat u bereid bent om 
amendementen toe te voegen.  
 
U zegt dat de zone Brussel-Stad/Gewest een lokale 
politiezone blijft. Dat bewijst hoe absurd de 
aangekondigde reorganisatie is! Brussel is een 
gewest dat samengesteld is uit 19 gemeenten die 
uitermate van elkaar verschillen. Dat is de reden 
waarom er zes politiezones zijn. Deze irrationele 
toegeving werd tegen de wil en het belang van de 
Brusselaars in gedaan. U zoekt naar argumenten om 
deze fusie te rechtvaardigen, maar ik geef de hoop 
niet op dat ik u nog kan overtuigen voor het te laat is.  
 

01.14  François De Smet (DéFI): Il n'est pas 

confirmé que les six zones pourront conserver 75 % 
de leurs capacités, ni que les bourgmestres 
garderont leurs prérogatives. Vous dites que vous 
allez présenter votre plan au premier ministre puis à 
la Conférence des bourgmestres. On peut dès lors 
demander s'ils auront une marge de manœuvre et 
s'il y aura une vraie discussion, mais tant mieux si 
vous êtes prêt à ajouter des amendements. 
 
 
 
Vous dites que la zone de Bruxelles-Ville/Région 
reste une zone de police locale. Cela prouve 
l'absurdité de ce qui s'annonce! Bruxelles est une 
Région composée de 19 communes extrêmement 
différentes. C'est pourquoi il y a six zones de police. 
Cette concession irrationnelle a été faite contre la 
volonté et l'intérêt des Bruxellois. Vous cherchez des 
arguments pour justifier cette fusion, mais je ne 
désespère pas de vous convaincre avant qu'il ne soit 
trop tard. 
 

01.15  Ortwin Depoortere (VB): Ik betreur dat de 

eerste vergadering van de taskforce pas vandaag 
plaatsvond, meer dan een maand na de oprichting. 
Ik hoor vandaag geen concrete maatregelen. 
Daarvoor blijft het wachten op uw beleidsnota. 
 
 
Wat is uw visie op ons voorstel om drugstests op te 
leggen aan ambtenaren en politici? 
 

01.15  Ortwin Depoortere (VB): Je regrette que la 

première réunion de la task force n'ait eu lieu 
qu'aujourd'hui, plus d'un mois après sa création. Je 
n'entends aujourd'hui aucune mesure concrète. Il 
faudra attendre votre exposé d'orientation politique 
pour cela. 
 
Que pensez-vous de notre proposition visant à 
imposer des tests de dépistage de la consommation 
de drogues aux fonctionnaires et aux responsables 
politiques? 
 

01.16  Ridouane Chahid (PS): U zegt dat u een 

gesprek gevoerd hebt met 18 van de 
19 burgemeesters en dat u naar hen geluisterd hebt. 
We zullen uit het fusievoorstel kunnen opmaken of u 
een open oor had voor wat ze te zeggen hadden. 
 
Een burgemeester heeft wettelijke prerogatieven 
met bijbehorende strafrechtelijke sancties. Als u hem 
zijn opdrachten niet laat vervullen, rijst de vraag wie 

01.16  Ridouane Chahid (PS): Vous dites avoir 

rencontré 18 des 19 bourgmestres et les avoir 
écoutés. Nous verrons dans la proposition de fusion 
si vous les avez entendus. 
 
 
Un bourgmestre a des prérogatives légales assorties 
de sanctions pénales. Si vous ne lui permettez pas 
de remplir ses missions, la question est de savoir à 
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er verantwoordelijk is.  
 
In elk van de 19 gemeenten is de situatie anders. 
Hoe zult u ervoor zorgen dat de veiligheid verzekerd 
wordt in wijken waar de veiligheidsproblemen 
verschillen?   
 
Ik hoop dat u rekening zult kunnen houden met de 
informatie die de burgemeesters verstrekt hebben 
en die in de pers verschenen is. Uw betrachting is 
dat de veiligheid overal verzekerd wordt. Dat 
onderschrijven we natuurlijk. Nu is het afwachten 
wat de modaliteiten zullen zijn. 
 

qui revient la faute. 
 
Il y a 19 réalités différentes. Comment ferez-vous en 
sorte que la sécurité soit assurée dans des quartiers 
où la sécurité se traduit par des réalités 
hétérogènes? 
 
J'espère que vous pourrez tenir compte des 
informations fournies par les bourgmestres et parues 
dans la presse. Votre préoccupation est que la 
sécurité soit assurée partout. Nous sommes 
évidemment d'accord. Il reste à voir les modalités. 
 

Het incident is gesloten. 

 
L'incident est clos. 

 

02 Samengevoegde vragen van 

- Maaike De Vreese aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De kerntaken van de politie" 
(56002283C) 
- Éric Thiébaut aan Bernard Quintin (Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 
kerntaken van de politie" (56003934C) 
 

02 Questions jointes de 

- Maaike De Vreese à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les missions 
essentielles de la police" (56002283C) 
- Éric Thiébaut à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les tâches 
essentielles de la police" (56003934C) 
 

02.01  Maaike De Vreese (N-VA): Hoe moet de 

toekomstige taak- en bevoegdheidsverdeling van de 
federale en de lokale politie eruitzien? Hoe zit het 
met de kerntaken? Op welke manier wilt u grotere 
lokale politiezones stimuleren? Welke wijzigingen 
aan het solidariteitssysteem van de HyCap wilt u 
doorvoeren? Wat zijn volgens u de gespecialiseerde 
en bovenlokale opdrachten van de federale politie? 
Welke mogelijkheden ziet u binnen het huidige 
wettelijke kader om niet-politionele taken te laten 
uitvoeren door privéspelers? Welke nieuwe 
mogelijkheden wilt u creëren? Welke taken kunnen 
volgens u worden overgeheveld naar andere 
overheidsdiensten? Kunt u uw antwoord opsplitsen 
tussen het lokale en het federale niveau? Over welke 
financiële middelen zullen de politiediensten in de 
komende legislatuur kunnen beschikken? 
 

02.01  Maaike De Vreese (N-VA): À quoi la future 

répartition des tâches et des responsabilités de la 
police fédérale et de la police locale devrait-elle 
ressembler? Qu'en est-il des tâches essentielles? 
De quelle manière comptez-vous encourager la 
création de plus grandes zones de police locale? 
Quelles modifications souhaitez-vous apporter au 
système de solidarité HyCap? Quelles sont, selon 
vous, les missions spécialisées et supralocales de la 
police fédérale? Quelles sont les possibilités au sein 
du cadre légal actuel qui permettraient de faire 
exécuter des tâches non policières par des acteurs 
privés? Quelles nouvelles solutions souhaitez-vous 
créer? Quelles tâches estimez-vous pouvoir 
transférer à d'autres services publics? Pourriez-vous 
scinder votre réponse entre le niveau local et le 
niveau fédéral? De quels moyens financiers les 
services de police pourront-ils disposer au cours de 
la prochaine législature? 
 

02.02 Minister Bernard Quintin (Nederlands): Ik 

begrijp de vraag om de politie te belasten met 
essentiële taken en de andere taken die nu ook door 
de politie worden uitgevoerd, over te dragen aan de 
privésector. Ik ga er ook mee akkoord dat de 
middelen voor de lokale politie omhoog moeten en 
dat de solidariteit tussen de zones verbeterd moet 
worden. Ik ben momenteel bezig met het herzien van 
de KUL-norm en ik bekijk welke taken naar de 
privésector kunnen gaan. Het is te vroeg om daar nu 
al preciezer op in te gaan. Ik stel voor deze vraag 
opnieuw in te dienen zodra de begroting is 
opgesteld.  

02.02  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

Je comprends la demande visant à charger la police 
des missions essentielles et à transférer les autres 
missions, qu'elle accomplit également à l'heure 
actuelle, au secteur privé. Je partage également 
l'avis selon lequel les moyens alloués à la police 
locale devraient augmenter et la solidarité entre les 
zones devrait être améliorée. Je suis en train de 
revoir la norme KUL et d'examiner les missions qui 
pourraient être confiées au secteur privé. Il est 
encore trop tôt pour développer ce point plus en 
détail. Je suggère de reposer cette question une fois 
que le budget aura été élaboré. 
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02.03  Maaike De Vreese (N-VA): Ik kijk uit naar de 

begrotingsgesprekken. Komt er al voor de zomer 
een herziening van de KUL-norm? 
 

02.03  Maaike De Vreese (N-VA): J'attends avec 

impatience les discussions budgétaires. Peut-on 
déjà espérer une révision de la norme KUL avant 
l'été? 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: Vraag nr. 56002290C van de heer 
Troosters wordt omgezet in een schriftelijke vraag. 
 

L'incident est clos. 
 
Le président: La question n° 56002290C de 
M. Troosters est transformée en question écrite. 
 

03 Vraag van Ortwin Depoortere aan Bernard 

Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast 
met Beliris) over "Het onrechtmatige gebruik van 
e-mailadressen van de politiediensten" 
(56002363C) 
 

03 Question de Ortwin Depoortere à Bernard 

Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) 
sur "L'utilisation abusive d'adresses e-mail des 
services de police" (56002363C) 
 

03.01  Ortwin Depoortere (VB): Het Comité P heeft 

agenten berispt omdat ze hun e-mailadres 
onrechtmatig hadden gebruikt in de privésfeer. Naar 
aanleiding hiervan gaan er stemmen op om de 
20 jaar oude deontologische code voor agenten te 
actualiseren. Zult u daar werk van maken? 
 

03.01  Ortwin Depoortere (VB): Le Comité P a 

rappelé à l'ordre certains agents qui avaient utilisé 
indûment leur adresse électronique dans la sphère 
privée. À la suite de ces incidents, d'aucuns estiment 
que le code de déontologie des agents, élaboré il y 
a 20 ans, devrait être actualisé. Allez-vous vous y 
atteler? 
 

03.02 Minister Bernard Quintin (Nederlands): Ik 

respecteer het besluit van de tuchtoverheid. Er lijkt 
geen sprake van een structureel probleem. 
Personeelsleden mogen middelen die door de 
politieorganisatie ter beschikking worden gesteld, 
niet gebruiken voor privédoelen. In 2019 kwam de 
deontologische commissie bijeen over een mogelijke 
herziening van de code, maar door de 
covidpandemie werden de werkzaamheden 
opgeschort. In het najaar van 2024 werden ze 
hervat. De commissie overweegt een actualisering 
van de code, maar dat is een delicate oefening. 
Goede praktijken uit binnen- en buitenland moeten 
daarbij worden bekeken. De volgende vergadering 
vindt plaats op 27 mei 2025. 
 

03.02  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

Je respecte la décision prise par l'autorité 
disciplinaire. Il ne semble pas être question d'un 
problème structurel. Les membres du personnel ne 
peuvent utiliser à des fins privées les moyens qui 
sont mis à leur disposition par l'organisation de la 
police. En 2019, la commission de déontologie s'est 
réunie pour examiner une éventuelle révision du 
code, mais la pandémie de covid a entraîné la 
suspension des travaux. Ceux-ci ont repris à 
l'automne dernier. La commission envisage 
d'actualiser le code, mais il s'agit d'un exercice 
délicat. De bonnes pratiques observées en Belgique 
et à l'étranger doivent être examinées dans ce cadre. 
La prochaine réunion aura lieu le 27 mai 2025. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

04 Vraag van Ortwin Depoortere aan Bernard 

Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast 
met Beliris) over "De afpersing van een 
cameraploeg door gangsterbendes in 
Molenbeek" (56002364C) 
 

04 Question de Ortwin Depoortere à Bernard 

Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) 
sur "Le racket d'une équipe de tournage par des 
bandes de gangsters à Molenbeek" (56002364C) 
 

04.01  Ortwin Depoortere (VB): De makers van de 

film Rebel werden tijdens de opnames in Sint-Jans-
Molenbeek bedreigd en afgeperst. Onze 
ordediensten verliezen de controle over hele wijken.  
 
 
Bestaan er cijfers over afpersing? Waarom kon de 
politie de veiligheid van de filmmakers niet 
garanderen? Hoe wordt dergelijke criminaliteit 

04.01  Ortwin Depoortere (VB): Les réalisateurs du 

film Rebel ont fait l'objet de menaces et d'extorsion 
pendant le tournage à Molenbeek-Saint-Jean. Nos 
forces de l'ordre perdent le contrôle de quartiers tout 
entiers. 
 
Existe-t-il des chiffres sur l'extorsion? Pourquoi la 
police n'a-t-elle pas pu garantir la sécurité des 
réalisateurs? Quelles mesures sont-elles prises pour 
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bestreden? Wat is het profiel van de daders? Welke 
verantwoordelijkheid draagt u hierin?  
 

lutter contre une telle criminalité? Quel est le profil 
des auteurs? Quelle est votre responsabilité à cet 
égard? 
 

04.02 Minister Bernard Quintin (Nederlands): Er 

werd geen klacht ingediend, en er was ook geen 
verzoek tot interventie van de politie in verband met 
deze feiten. Het is moeilijk om uitspraken te doen 
over feiten die niet officieel gemeld zijn. Ik nodig u uit 
om de gevraagde cijfers schriftelijk op te vragen.  
 

04.02  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

Aucune plainte n'a été déposée et la police n'a reçu 
aucune demande d'intervention en lien avec ces 
faits. Il est difficile de se prononcer sur des faits qui 
n'ont pas été signalés officiellement. Je vous invite à 
demander les chiffres évoqués par le biais d'une 
question écrite.  
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

05 Samengevoegde vragen van 

- Maaike De Vreese aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De vraag om bijstand van de 
scheepvaartpolitie in Zeebrugge" (56002373C) 
- Franky Demon aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"De inzet van de scheepvaartpolitie in Zeebrugge" 
(56002628C) 
 

05 Questions jointes de 

- Maaike De Vreese à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La demande 
d'assistance de la police de la navigation de 
Zeebrugge" (56002373C) 
- Franky Demon à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Le déploiement 
de la police de la navigation à Zeebrugge" 
(56002628C) 
 

05.01  Maaike De Vreese (N-VA): In Zeebrugge is 

sprake van overlast door jongeren. De Brugse 
burgemeester deed op de gemeenteraad zijn beklag 
over het gebrek aan medewerking vanwege de 
Zeebrugse scheepvaartpolitie, die 's nachts toch tijd 
zou moeten hebben. Een burgemeester moet er 
nochtans voor zorgen dat de veiligheid op zijn 
grondgebied gegarandeerd is.  
 
Hoe is de verstandhouding tussen de verschillende 
diensten en niveaus? Wanneer hadden de diverse 
actoren overleg? Wat was de conclusie? Kunt u de 
samenwerking tussen de scheepvaartpolitie en de 
lokale politie helpen verbeteren? Wat is de huidige 
personeelscapaciteit van de Zeebrugse 
scheepvaartpolitie? Zou die 24/7 kunnen ingrijpen? 
 

05.01  Maaike De Vreese (N-VA): Zeebrugge est le 

théâtre de nuisances causées par des jeunes. Au 
cours du conseil communal, le bourgmestre de 
Bruges s'est plaint du manque de coopération de la 
police de la navigation de Zeebrugge, qui devrait tout 
de même avoir le temps d'intervenir durant la nuit. 
Un bourgmestre doit pourtant veiller à garantir la 
sécurité sur son territoire. 
 
Quelles sont les relations entre les différents 
services et niveaux? Quand les différents acteurs se 
sont-ils concertés? Quelle a été la conclusion de leur 
concertation? Pouvez-vous contribuer à améliorer la 
coopération entre la police de la navigation et la 
police locale? Quelle est la capacité en personnel 
actuelle de la police de la navigation de Zeebrugge? 
Celle-ci pourrait-elle intervenir 24 heures sur 24 et 
7 jours sur 7? 
 

05.02 Minister Bernard Quintin (Nederlands): De 

scheepvaartpolitie is in principe alleen actief op de 
waterwegen en in de havens. De politiezone Brugge 
is verantwoordelijk voor de politionele 
dienstverlening op haar grondgebied.  
 
Gelet op de specifieke situatie, heeft de 
scheepvaartpolitie sinds 1 januari 2002 een 
samenwerkingsprotocol met de politiezone Brugge. 
Het werd op 1 januari 2023 vernieuwd en wordt 
regelmatig geëvalueerd. De conclusie van de 
jongste evaluatie van 8 oktober was dat er geen 
aanpassingen nodig waren. De volgende evaluatie 
staat gepland voor 20 mei 2025. Dan zal de 
onderlinge taakverdeling opnieuw kunnen worden 

05.02  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

En principe, la police de la navigation n'intervient que 
sur les voies navigables et dans les ports. C'est la 
zone de police de Bruges qui est responsable du 
service de l'ordre policier sur son territoire.  
 
Eu égard à la situation spécifique, il existe depuis le 
1er janvier 2002 un protocole de coopération entre la 
police de la navigation et la zone de police de 
Bruges. Ce protocole a été renouvelé le 1er janvier 
2023 et est évalué à intervalles réguliers. La dernière 
évaluation du 8 octobre a débouché sur la 
conclusion qu'aucune modification n'était 
nécessaire. La prochaine évaluation est prévue pour 
le 20 mai 2025. Il sera alors possible de rediscuter 
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besproken indien ze niet naar wens van een of 
meerdere stakeholders is. 
 

de la répartition mutuelle des tâches si elle ne 
convient pas à une ou plusieurs des parties 
prenantes. 
 

05.03  Maaike De Vreese (N-VA): De samenwerking 

moet onderling besproken worden, niet in de 
gemeenteraad. De scheepvaartpolitie staat voor 
grote, nieuwe uitdagingen als gevolg van de 
aanwezigheid van Russische schepen. Ik hoop dat u 
ze steunt. 
 

05.03  Maaike De Vreese (N-VA): La coopération 

doit faire l'objet de discussions entre les parties 
concernée et non au conseil communal. La présence 
de navires russes met la police de la navigation face 
à des défis majeurs et nouveaux. J'espère que vous 
la soutiendrez. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

06 Vraag van Maaike De Vreese aan Bernard 

Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast 
met Beliris) over "Gezichtsherkenning en AI" 
(56002377C) 
 

06 Question de Maaike De Vreese à Bernard 

Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) 
sur "La reconnaissance faciale et l'IA" 
(56002377C) 
 

06.01  Maaike De Vreese (N-VA): Kunt u het 

Europese juridische kader voor de praktische 
toepassingen van biometrische gegevens – 
waaronder gezichtsherkenning – en AI toelichten? 
Wat wordt er in de praktijk allemaal mogelijk? Voor 
welke praktische toepassingen zal België nationale 
wetgeving opstellen? Binnen welke termijn?  
 
 
 
Hoe moet de wet op het politieambt worden 
aangepast? Worden er nog andere analyses 
gemaakt door andere veiligheidsdiensten? Met 
welke resultaten? Hoe zal de voetbalwet worden 
aangepast om biometrische toegangscontrole 
mogelijk te maken? Hoe zal het wettelijk kader voor 
proeftuinen, waar nieuwe toepassingen en 
technologieën kunnen worden getest, vorm krijgen? 
Welke lessen trekken we uit de bestaande regionale 
regelgeving? 
 

06.01  Maaike De Vreese (N-VA): Pouvez-vous 

donner des précisions sur le cadre juridique en 
vigueur pour les applications pratiques basées sur 
des données biométriques – parmi lesquelles la 
reconnaissance faciale – et sur l'IA? Quelles seront 
les possibilités offertes sur ce plan? Pour quelles 
applications pratiques la Belgique va-t-elle élaborer 
une législation nationale? Dans quel délai le fera-t-
elle? 
 
Comment faut-il adapter la loi sur la fonction de 
police? D'autres analyses sont-elles encore 
réalisées par d'autres services de sécurité? Quels en 
sont les résultats? Comment la loi football sera-t-elle 
adaptée en vue de permettre des contrôles d'accès 
biométriques? Comment le cadre légal applicable 
aux terrains d'expérimentation de ces nouvelles 
technologies et applications sera-t-il élaboré? Quels 
enseignements tirons-nous de la réglementation 
régionale actuelle? 
 

06.02 Minister Bernard Quintin (Nederlands): Het 

belangrijkste Europese wetgevingsinstrument 
inzake artificiële intelligentie is de AI Act. Realtime 
biometrische identificatie op afstand in openbare 
ruimtes voor rechtshandhavingsdoeleinden is daarin 
verboden. Er bestaan drie uitzonderingen: het 
gericht zoeken naar bepaalde slachtoffers en naar 
vermiste personen, het voorkomen van een 
aanzienlijke onmiddellijke dreiging voor leven of 
fysieke integriteit of van een terroristische aanslag 
en de lokalisatie of identificatie van verdachten van 
welbepaalde strafbare feiten. Uiteraard blijven ook 
de GDPR en de Law Enforcement Directive volledig 
van toepassing.  
 
 
De Belgische politie wil gebruikmaken van enkele 
van die uitzonderingen. Daartoe moeten in het 
Belgisch recht gedetailleerde regels worden 

06.02  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

Le principal outil législatif européen en matière 
d'intelligence artificielle est l'AI Act. Il est interdit 
d'utiliser, à des fins répressives, l'identification 
biométrique à distance en temps réel dans des 
espaces accessibles au public. Il prévoit trois 
exceptions: la recherche ciblée de certaines victimes 
et de personnes disparues, la prévention d'une 
menace imminente majeure pour la vie ou l'intégrité 
physique de personnes ou la prévention d'un attentat 
terroriste, et la localisation ou l'identification de 
personnes suspectées de faits punissables bien 
déterminés. Le RGPD et la directive relative à 
l'application de la loi restent bien entendu également 
pleinement applicables.  
 
La police belge souhaite faire usage de certaines de 
ces exceptions. Pour ce faire, des règles détaillées 
doivent être établies en droit belge. Je vais préparer 
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vastgelegd. Ik zal de nodige wetgeving voorbereiden 
en onderzoeken of de wet op het politieambt of het 
Wetboek van strafvordering moeten worden 
aangepast. 
 

la législation nécessaire et j'examinerai si la loi sur la 
fonction de police ou le Code d'instruction criminelle 
doivent être modifiés. 
 

Het gebruik van biometrie voor de toegang tot 
voetbalstadions wordt momenteel juridisch en 
technisch onderzocht. Proeftuinen vergen een 
duidelijk en juridisch robuust kader dat de 
fundamentele rechten en vrijheden van burgers 
waarborgt. 
 

Le recours à la biométrie pour accéder aux stades 
de football fait actuellement l'objet d'un examen 
juridique et technique. Les champs 
d'expérimentation nécessitent un cadre clair et 
juridiquement robuste, garant des droits et libertés 
fondamentaux des citoyens. 
 

06.03  Maaike De Vreese (N-VA): Een evenwicht 

zoeken tussen snel innoveren en werken binnen 
wettelijke kaders is niet evident. Ik kijk uit naar uw 
juridisch onderzoek. 
 

06.03  Maaike De Vreese (N-VA): Il n'est pas aisé 

de trouver un équilibre entre une innovation rapide 
et le respect des cadres juridiques. J'attends votre 
examen juridique avec impatience. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

07 Vraag van Maaike De Vreese aan Bernard 

Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast 
met Beliris) over "De stijging van transmigratie in 
West-Vlaanderen" (56002380C) 
 

07 Question de Maaike De Vreese à Bernard 

Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) 
sur "L'augmentation de la migration de transit en 
Flandre occidentale" (56002380C) 
 

07.01  Maaike De Vreese (N-VA): Volgens de West-

Vlaamse gouverneur is het aantal transmigranten in 
West-Vlaanderen opnieuw gestegen. In 2024 
werden er 632 gevat tegenover minder dan 400 in 
2023. De provincie wordt traditioneel het meest 
getroffen door deze problematiek. De situatie is 
echter niet volledig uit de hand gelopen en onze 
havens worden meer gespaard dan een aantal jaren 
terug. De gouverneur ervaart echter wel een gebrek 
aan federale steun in de aanpak van de 
transmigratie en mensensmokkelbendes.  
 
 
 
Kunt u toelichting geven bij de cijfers? Wat zijn de 
meest voorkomende nationaliteiten? Hoe verklaart u 
de stijging in het laatste jaar? Welke politionele 
acties worden genomen om het fenomeen van 
transmigratie aan te pakken? Hoe worden de lokale 
West-Vlaamse politiezones ondersteund? Kunt u 
toelichting geven over de aanpak van de 
smokkelbendes? Welke vooruitgang werd geboekt? 
Hebt u eventueel overlegd met de minister van Asiel 
en Migratie? 
 

07.01  Maaike De Vreese (N-VA): Selon le 

gouverneur de Flandre occidentale, le nombre de 
migrants en transit dans cette province est reparti à 
la hausse. En 2024, 632 migrants ont été 
interceptés, contre moins de 400 en 2023. La 
Flandre occidentale est habituellement la province la 
plus touchée par ce problème. Toutefois, la situation 
n'a pas totalement dégénéré et nos ports sont 
davantage épargnés qu'il y a un certain nombre 
d'années. Cependant, le gouverneur constate un 
manque de soutien fédéral dans la lutte contre la 
migration de transit et les bandes de trafiquants 
d'êtres humains. 
 
Pouvez-vous commenter les chiffres cités? Quelles 
sont les nationalités les plus représentées? 
Comment expliquez-vous l'augmentation 
enregistrée au cours de l'année écoulée? Quelles 
actions policières sont menées pour lutter contre le 
phénomène de la migration de transit? Comment les 
zones de police locale de Flandre occidentale sont-
elles soutenues? Pouvez-vous fournir des précisions 
sur la lutte contre les bandes de trafiquants? Quels 
progrès ont été réalisés à cet égard? Vous êtes-vous 
éventuellement concerté avec la ministre de l'Asile 
et de la Migration? 
 

07.02 Minister Bernard Quintin (Nederlands): De 

stijging in 2024 wordt vooral verklaard door de 
historisch lage cijfers in 2023. Voor 2020 werden 
jaarlijks ongeveer 4.000 transmigranten onderschept 
in West-Vlaanderen. Het grootste deel van de 
transmigranten heeft de Soedanese, Eritrese of 
Iraakse nationaliteit. Het aantal inklimmingen in 

07.02  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

L'augmentation observée en 2024 s'explique 
principalement par les chiffres historiquement bas de 
2023. Avant 2020, environ 4 000 migrants en transit 
étaient interceptés chaque année en Flandre 
occidentale. La plupart des migrants en transit ont la 
nationalité soudanaise, érythréenne ou irakienne. 
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vrachtwagens is met 160 gevallen in 2024 duidelijk 
gestegen. De inklimming in een vrachtwagen en de 
oversteek per boot zijn als communicerende vaten. 
De havens blijven de belangrijkste rechtstreekse 
route naar het Verenigd Koninkrijk. 
 
 
 
De federale politie levert dagelijkse ondersteuning 
aan de geïntegreerde politiediensten en de 
verantwoordelijke overheden. De directeur-
coördinator voor de provincie West-Vlaanderen 
stimuleert en coördineert de eerstelijnsdiensten. 
 
De problematiek is bij ons niet echt acuut, maar 
uiteraard moeten we dit goed aanpakken, ook voor 
de transmigranten, die groot gevaar lopen in de 
kleine bootjes. 
 
 
Ik zal u de 7 andere pagina's van mijn antwoord 
bezorgen. 
 

On a dénombré 160 embarquements clandestins 
dans des camions en 2024, ce qui représente une 
nette augmentation. L'embarquement dans un 
camion et la traversée en bateau fonctionnent 
comme des vases communicants. Les ports 
demeurent la principale route directe vers le 
Royaume-Uni. 
 
La police fédérale fournit un soutien quotidien aux 
services de police intégrée ainsi qu'aux autorités 
responsables. Le directeur coordinateur pour la 
province de Flandre occidentale stimule et 
coordonne les services de première ligne. 
 
Même si le problème n'est pas vraiment aigu dans 
notre pays, il va de soi que nous devons gérer la 
situation adéquatement, y compris pour les migrants 
en transit, qui courent un grand danger dans les 
petites embarcations. 
 
Je vous fournirai les 7 autres pages de ma réponse. 
 

07.03  Maaike De Vreese (N-VA): We moeten 

blijven inzetten op de aanpak van mensensmokkel 
en de transmigratieproblematiek. De cijfers zijn 
inderdaad enorm gedaald. De regio's moeten de 
handen in elkaar blijven slaan, want voor men het 
beseft, loopt de situatie opnieuw uit de hand. 
 

07.03  Maaike De Vreese (N-VA): Nous devons 

continuer à investir dans la lutte contre le trafic 
d'êtres humains et la problématique de la 
transmigration. Les chiffres ont effectivement 
énormément diminué. Les régions doivent continuer 
à collaborer au risque sinon de voir à nouveau la 
situation déraper, avant même de s'en rendre 
compte. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

08 Vraag van Maaike De Vreese aan Bernard 

Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast 
met Beliris) over "De bescherming van kritieke 
infrastructuur" (56002383C) 
 

08 Question de Maaike De Vreese à Bernard 

Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) 
sur "La protection des infrastructures critiques" 
(56002383C) 
 

08.01  Maaike De Vreese (N-VA): Er duiken steeds 

meer Russische schepen op voor onze kust. De 
situatie in de Oostzee leert dat we waakzaam 
moeten zijn. 
 
Hoeveel verdachte incidenten werden er 
geregistreerd in 2023 en 2024? In hoeveel gevallen 
was er sprake van schade? Hoeveel van die 
gevallen worden rechtstreeks gelinkt aan Rusland? 
Hebt u al gegevens over incidenten in 2025? Wat 
doet u om de kritieke infrastructuur nog beter te 
beschermen en om dergelijke incidenten aan te 
pakken en te voorkomen? Hoe verloopt de 
samenwerking met Defensie en andere instanties? 
 

08.01  Maaike De Vreese (N-VA): De plus en plus 

de navires russes sont détectés au large de notre 
côte. Au vu de la situation en mer Baltique, nous 
savons que nous devons être vigilants. 
 
Combien d'incidents suspects ont été enregistrés en 
2023 et 2024? Dans combien de cas était-il question 
de dommages? Combien de ces cas sont 
directement mis en lien avec la Russie? Disposez-
vous déjà de données sur les incidents survenus en 
2025? Qu'entreprenez-vous pour mieux protéger les 
infrastructures critiques et pour prévenir et gérer de 
tels incidents? Comment se déroule la coopération 
avec la Défense et d'autres instances? 
 

08.02 Minister Bernard Quintin (Nederlands): Alle 

diensten nemen deze zaak bijzonder ernstig en 
volgen alles op de voet. Het Maritiem 
Informatiekruispunt beschikt niet over cijfers van 

08.02  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

Tous les services prennent très au sérieux cette 
affaire et assurent un suivi rapproché de tous ses 
aspects. Le Carrefour d’Information Maritime ne 
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incidenten die als verdacht kunnen worden 
beschouwd en evenmin over informatie van enige 
schade aan kritieke infrastructuren door militaire 
schepen of zogenaamde onderzoeksschepen. Er 
zijn bijgevolg ook geen bevestigde verbanden met 
Rusland.  
 

dispose pas de chiffres ayant trait à des incidents qui 
peuvent être considérés comme suspects ni 
d’informations concernant des dommages causés à 
des infrastructures critiques par des navires 
militaires ou de prétendus navires de recherche 
scientifique. Par conséquent, aucun lien avéré avec 
la Russie ne peut être établi.  
 

08.03  Maaike De Vreese (N-VA): Ook de 

privésector beschikt over bepaalde middelen die 
eventueel kunnen worden ingezet: onderzeese 
kabels en onderwaterdrones. 
 

08.03  Maaike De Vreese (N-VA): Le secteur privé 

dispose également de certains moyens 
éventuellement mobilisables: des câbles souterrains 
et des drones sous-marins.  
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: Vraag nr. 56002448C van de 
heer Raskin wordt omgezet in een schriftelijke 
vraag. 
 

L'incident est clos. 
 
Le président: La question n° 56002448C de 
M. Raskin est transformée en question écrite. 
 

09 Vraag van Matti Vandemaele aan Bernard 

Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast 
met Beliris) over "De scanners en de veiligheid in 
de haven van Antwerpen" (56002591C) 
 

09 Question de Matti Vandemaele à Bernard 

Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) 
sur "Les scanners et la sécurité dans le port 
d'Anvers" (56002591C) 
 

09.01  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Van uw 

voorganger kreeg ik een ontwijkend antwoord toen 
ik vroeg waarom de scanners in de haven van 
Antwerpen vaak niet werken. Scanners worden 
gericht ingezet op basis van een risicoanalyse. 
 
 
Wie maakt die analyse? Welke rol spelen politie en 
douane? Hoeveel scantunnels waren in het 
afgelopen jaar defect? De scantunnels zijn 
versleten. Is er al een budget voor nieuwe? Hoe 
verlopen de testen met de x-ray scansystemen? 
Worden ze geïmplementeerd? Hoeveel drugs 
werden onderschept? Wat is het aandeel van de 
scanners daarin?  
 

09.01  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Votre 

prédécesseure m'a répondu de façon évasive 
lorsque je lui ai demandé pourquoi les scanners du 
port d'Anvers sont souvent défectueux. Les 
scanners sont utilisés de façon ciblée sur la base 
d'une analyse de risques. 
 
Qui effectue cette analyse? Quel rôle jouent la police 
et les douanes? Combien de tunnels de scan ont-ils 
été en panne au cours de l'année écoulée? Les 
tunnels de scan sont usés. Un budget est-il déjà 
prévu pour en acquérir de nouveaux? Comment se 
déroulent les tests avec les systèmes de scan à 
rayons X? Seront-ils implémentés? Combien de 
drogues ont été interceptées? Quelle est la part des 
scanners dans les techniques de détection utilisées? 
 

09.02 Minister Bernard Quintin (Nederlands): De 

risicoanalyse en de selectie van de controle van 
goederen waarin verdovende middelen kunnen 
worden gesmokkeld, vormen een prioritaire taak van 
de douane. In de haven vormen de federale politie, 
de FGP Antwerpen, de scheepvaartpolitie en de 
douane een samenwerkingsmodel met als 
sleutelelement informatie-uitwisseling. Uw andere 
vragen zijn een bevoegdheid van de minister van 
Financiën. 
 

09.02  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

L'analyse des risques et le contrôle sélectif des 
marchandises susceptibles de servir au trafic de 
stupéfiants constituent une mission prioritaire des 
douanes. Dans le port, la police fédérale, la PJF 
d'Anvers, la police de la navigation et les douanes 
forment un modèle de coopération dont l'échange 
d'informations constitue l'élément clé. Vos autres 
questions sont de la compétence du ministre des 
Finances. 
 

09.03  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): In 

afwachting van de antwoorden van uw collega, wil ik 
u aansporen om ervoor te zorgen dat de scanners 
werken. 
 

09.03  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): En 

attendant les réponses de votre collègue, je vous 
invite à faire en sorte que les scanners fonctionnent. 
 

Het incident is gesloten. L'incident est clos. 
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De voorzitter: Vraag nr. 56002604C van de 
heer Metsu en vraag nr. 56002643C van de 
heer Raskin worden omgezet in schriftelijke vragen. 
De samengevoegde vragen nrs. 56002736C van de 
heer De Smet en 56002925C van 
mevrouw Maouane worden uitgesteld. 
 

 
Le président: La question n° 56002604C de 
M. Metsu et la question n° 56002643C de M. Raskin 
sont transformées en questions écrites. Les 
questions jointes nos 56002736C de M. De Smet et 
56002925C de Mme Maouane sont reportées. 
 

10 Vraag van Alain Yzermans aan Bernard Quintin 

(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "Het politiepersoneel" (56002740C) 
 

10 Question de Alain Yzermans à Bernard Quintin 

(Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Le 
personnel de police" (56002740C) 
 

10.01  Alain Yzermans (Vooruit): Bij de 

mobiliteitsprocedure is het cruciaal dat de 
ontvangende politiezone volledige inzage krijgt in het 
personeelsdossier, zeker wanneer er tucht- of 
gerechtelijke onderzoeken lopen. Nu bevat het 
mobiliteitsdossier enkel definitieve straffen, geen 
lopende zaken. Daardoor mist de selectiecommissie 
belangrijke informatie, zeker wanneer iemand van 
werkplek verandert tijdens een tuchtonderzoek. 
 
 
 
Kunt u een centrale databank voor lopende 
tuchtdossiers oprichten, toegankelijk voor alle 
bevoegde overheden? Kunt u ervoor zorgen dat ook 
lopende onderzoeken en functioneringsnota’s aan 
het mobiliteitsdossier worden toegevoegd? 
 

10.01  Alain Yzermans (Vooruit): Dans le cadre de 

la procédure de mobilité, il est crucial que la zone de 
police qui recrute le candidat puisse accéder 
pleinement au dossier du personnel, en particulier 
lorsque des enquêtes disciplinaires ou judiciaires 
sont en cours. À l'heure actuelle, le dossier de 
mobilité ne contient que des peines définitives, non 
des affaires en cours. De ce fait, la commission de 
sélection passe à côté d'informations importantes, 
surtout lorsqu'une personne change de lieu de travail 
pendant une enquête disciplinaire. 
 
Pouvez-vous créer une base de données centrale 
des dossiers disciplinaires en cours qui soit 
accessible à l'ensemble des autorités compétentes? 
Pouvez-vous veiller à ce que les enquêtes en cours 
et les notes de fonctionnement soient également 
jointes au dossier de mobilité? 
 

10.02 Minister Bernard Quintin (Nederlands): Op 

dit moment is er geen wettelijke basis om een 
lopende tuchtzaak in een persoonlijk dossier op te 
nemen. Het beginsel van het vermoeden van 
onschuld en de rechten van de verdediging zijn ook 
van toepassing in tuchtzaken. 
 

10.02  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

Actuellement, il n'existe pas de base légale 
permettant d'inclure dans un dossier personnel une 
procédure disciplinaire en cours, le principe de 
présomption d'innocence et les droits de la défense 
s'appliquant également aux procédures 
disciplinaires. 
 

10.03  Alain Yzermans (Vooruit): Eventueel moeten 

we dan een wetgevend initiatief nemen. In 
mobiliteitsdossiers van politiebeambten is het 
belangrijk om alle informatie te kennen. 
 

10.03  Alain Yzermans (Vooruit): Alors nous 

devrions prendre éventuellement une initiative 
législative. Il importe en effet de connaître toutes les 
informations dans les dossiers de mobilité d'agents 
de police. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

11 Vraag van Matti Vandemaele aan Bernard 

Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast 
met Beliris) over "De toegankelijkheid van 
stemcomputers bij verkiezingen" (56002778C) 
 

11 Question de Matti Vandemaele à Bernard 

Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) 
sur "L'accessibilité des ordinateurs de vote lors 
des élections" (56002778C) 
 

11.01  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Met de 

huidige stemcomputers is het voor mensen met een 
visuele beperking niet mogelijk om zonder 
assistentie hun stem uit te brengen. Zo is het geheim 
van de stemming niet gewaarborgd. In 2027 worden 
nieuwe stemcomputers besteld. 

11.01  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Les 

ordinateurs de vote actuels ne permettent pas aux 
malvoyants de voter sans assistance. Dans ces 
conditions, le secret du vote n'est pas garanti. De 
nouveaux ordinateurs de vote seront commandés en 
2027. 
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Deelt u mijn bekommernis dat de nieuwe 
stemcomputers ook toegankelijk moeten zijn voor 
mensen met een visuele beperking? 
 

 
Partagez-vous mon souci de commander des 
ordinateurs qui seront également accessibles aux 
électeurs malvoyants? 
 

11.02 Minister Bernard Quintin (Nederlands): De 

toegankelijkheid voor personen met een handicap is 
een belangrijk aspect van onze democratie. Op 
9 juni 2024 liepen in Herk-de-Stad en Namen 
proefprojecten met stembiljetten in braille. Dat 
project wordt geëvalueerd. De huidige 
stemcomputers kunnen niet uitgerust worden met 
een audiomodule zonder zeer grote aanpassingen 
aan de computers. Het contract voor de huidige 
stemcomputers loopt af in 2027. Wij zullen naar 
aanleiding daarvan een panel oprichten met 
vertegenwoordigers van personen met een 
beperking over de wijze van stemmen bij de 
volgende verkiezingen. Wij zullen verschillende 
mogelijkheden voor blinden en slechtzienden 
bestuderen, met name per brief, elektronisch of op 
papier. 
 

11.02  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

L'accessibilité des infrastructures aux personnes 
porteuses d'un handicap constitue un aspect 
essentiel de notre démocratie. Le 9 juin 2024, des 
bulletins de vote en braille ont été proposés dans le 
cadre de projets pilotes à Herck-la-Ville et à Namur. 
Ces projets seront évalués. Les ordinateurs de vote 
actuels ne peuvent pas être équipés d'un module 
audio sans des adaptations d'envergure. Le contrat 
pour les ordinateurs de vote actuels arrive à 
échéance en 2027. Nous saisirons cette occasion 
pour mettre en place un panel de représentants des 
personnes porteuses d'un handicap qui réfléchiront 
à la méthode de vote à adopter lors des prochaines 
élections. Nous étudierons différentes options pour 
les personnes aveugles et malvoyantes, notamment 
la possibilité de voter par courrier, par voie 
électronique ou sur papier. 
 

11.03  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Ik ben blij 

dat u ermee aan de slag gaat, in samenspraak met 
de vertegenwoordigers. Aan ons om ervoor te 
zorgen dat er geen vervroegde verkiezingen komen! 
 

11.03  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Je me 

réjouis que vous preniez ce dossier à bras-le-corps, 
en concertation avec les représentants des 
associations. Il nous incombe évidemment de faire 
en sorte qu’il n’y ait pas d’élection anticipée! 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

12 Vraag van Matti Vandemaele aan Bernard 

Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast 
met Beliris) over "Voorzieningen die 
oproepingsbrieven niet bezorgen aan hun 
bewoners" (56002779C) 
 

12 Question de Matti Vandemaele à Bernard 

Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) 
sur "Les infrastructures ne délivrant pas les 
convocations électorales à leurs résidents" 
(56002779C) 
 

12.01  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): 

Belangenorganisaties hebben na de verkiezingen 
van 9 juni aangegeven dat een aantal instellingen 
voor mensen met een beperking de stembrieven 
gewoon terugstuurden. Woonzorgcentra geven dan 
weer met één medisch attest aan dat al hun 
bewoners niet kunnen stemmen.  
 
 
Zijn dat gangbare praktijken? Werd erop 
gereageerd? Hoe kunnen we verhinderen dat het 
gebeurt? Is het niet aan een individu om te 
beoordelen of die wel of niet kan stemmen?  
 

12.01  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Au 

lendemain des élections du 9 juin, les associations 
concernées ont fait savoir que certains 
établissements pour personnes porteuses d’un 
handicap avaient renvoyé leurs convocations 
électorales. Les centres de soins résidentiels ont 
indiqué, certificats médicaux à l’appui, que leurs 
résidents ne pouvaient pas voter.  
 
S’agit-il là de pratiques courantes? Ces faits ont-ils 
suscité une réaction? Comment pouvons-nous 
empêcher que cela se produise? Tout individu ne 
peut-il pas juger s’il est capable de voter ou non?  
 

12.02 Minister Bernard Quintin (Nederlands): 

Kiezers kunnen bij een vrederechter verantwoorden 
waarom ze niet kunnen stemmen. Een 
oproepingsbrief terugsturen met een medisch attest 
moet een beslissing van de kiezer zelf zijn. Ik ben 
niet op de hoogte van systematische terugzendingen 

12.02  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

Tout électeur peut s’adresser à un juge de paix pour 
lui expliquer les raisons pour lesquelles il ne peut pas 
voter. Renvoyer une convocation électorale assortie 
d’un certificat médical doit être une décision de 
l’électeur lui-même. Je ne suis pas informé du renvoi 
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van oproepingsbrieven en ook op 
evaluatievergaderingen kwam het probleem niet aan 
bod.  
 

systématique de convocations électorales et ce 
problème n’a pas été abordé lors de réunions 
d’évaluation.  
 

Het is echter niet aanvaardbaar dat dergelijke 
praktijken plaatsvinden. Mijn diensten zullen erop 
toezien dat de nodige analyses worden uitgevoerd 
om daaraan een einde te stellen met het oog op de 
verkiezingen van 2029. 
 

Cependant, de telles pratiques sont intolérables. 
Mes services veilleront à ce que les analyses 
nécessaires soient effectuées afin d'y mettre un 
terme d’ici aux élections de 2029. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: Vraag nr. 56002793C van de 
heer Troosters wordt omgezet in een schriftelijke 
vraag. 
 

L'incident est clos. 
 
Le président: La question n° 56002793C de 
M. Troosters est transformée en question écrite. 
 

13 Vraag van Brent Meuleman aan Bernard 

Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast 
met Beliris) over "Naloxon" (56002833C) 
 

13 Question de Brent Meuleman à Bernard 

Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) 
sur "La naloxone" (56002833C) 
 

13.01  Brent Meuleman (Vooruit): Verschillende 

instanties inspecteren de sorteercentra van bpost, 
DHL en dergelijke op zoek naar drugs en illegale 
producten in pakjes. Hun was een veiligheidsdosis 
naloxon beloofd voor het geval dat ze in contact 
komen met bijvoorbeeld fentanyl of andere opioïden. 
Het valt namelijk niet uit te sluiten dat er bij het 
openen van een pakje wat poeder vrijkomt. 
 
 
 
Komt er daartoe een wettelijk kader? Wanneer 
worden dosissen beschikbaar gesteld aan politie en 
douane? 
 

13.01  Brent Meuleman (Vooruit): Différents 

organismes inspectent les centres de tri de bpost, de 
DHL et d'autres transporteurs afin de repérer la 
présence de drogue et de produits illégaux dans les 
colis. Une dose de sécurité de naloxone a été 
promise aux membres du personnel qui entreraient 
en contact avec du fentanyl, par exemple, ou 
d'autres opioïdes. En effet, le dégagement de 
poudre n'est pas à exclure lors de l'ouverture des 
colis. 
 
Un cadre légal sera-t-il créé à cet égard? Quand des 
doses de naloxone seront-elles mises à la 
disposition de la police et de la douane? 
 

13.02 Minister Bernard Quintin (Nederlands): Het 

gebruik van nitrilhandschoenen, het onmiddellijk 
inpakken en verzegelen van in beslag genomen 
stoffen en het veilig vervoeren van monsters zijn 
voorbeelden van de voorzorgen bij die operaties. De 
behandeling van pakjes, zakken en enveloppen kan 
schadelijke gevolgen hebben voor de gezondheid 
van de agenten. Het KB over de Activiteiten van het 
Dagelijks Leven (ADL) vult de regelgeving over 
bekwame helpers aan. In de lijst van activiteiten is 
het toedienen van opioïden, zoals naloxon er ook 
een is, tot nu toe uitgesloten. Naloxon wordt wel 
gebruikt om snel hulp te bieden aan een persoon in 
gevaar, een activiteit die buiten het dagelijkse leven 
valt. Wanneer een persoon in ernstig gevaar 
verkeert, moet hulp bieden altijd de voorkeursoptie 
zijn. Voor verdere toelichtingen verwijs ik naar mijn 
collega van Volksgezondheid. 
 

13.02  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

L'utilisation de gants en nitrile, l'emballage et le 
scellage immédiats des matières saisies et le 
transport sécurisé de prélèvements sont des 
exemples de précautions prises dans le cadre de ces 
opérations. Le traitement de colis, de sacs et 
d'enveloppes peut être nocif pour la santé des 
agents. L'arrêté royal sur les activités qui ont trait à 
la vie quotidienne complète la réglementation 
relative aux assistants qualifiés. Jusqu'à présent, la 
liste des activités exclut l'administration d'opioïdes, 
dont la naloxone fait également partie. La naloxone 
est cependant utilisée pour porter rapidement 
secours aux personnes en danger, ce qui ne 
constitue pas une activité de la vie quotidienne. 
Lorsqu'une personne se trouve en grave danger, 
l'option privilégiée doit toujours consister à lui porter 
secours. Pour de plus amples informations, je vous 
renvoie vers mon collègue chargé de la Santé 
publique. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
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14 Samengevoegde vragen van 

- Koen Metsu aan Bernard Quintin (Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 
digitale pamfletten waarin wordt opgeroepen tot 
het plegen van terreuraanslagen" (56002851C) 
- Sam Van Rooy aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"Online oproepen om islamitische 
terreuraanslagen te plegen in Antwerpen en 
Brussel" (56002885C) 
 

14 Questions jointes de 

- Koen Metsu à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Des tracts 
numériques appelant à commettre des attentats 
terroristes" (56002851C) 
- Sam Van Rooy à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les appels en 
ligne incitant à commettre des attentats 
islamistes à Anvers et à Bruxelles" (56002885C) 
 

14.01  Sam Van Rooy (VB): Jihadistische 

pamfletten roepen online op tot het plegen van 
islamitische terreuraanslagen in Antwerpen en 
Brussel. Het OCAD minimaliseerde de dreiging, 
maar één persoon is genoeg om heel veel ellende 
aan te richten. 
 
Welke extra veiligheidsmaatregelen werden of 
worden genomen? Hoe verklaart u dat België zo'n 
gegeerd doelwit is voor jihadaanslagen?  
 

14.01  Sam Van Rooy (VB): Des tracts djihadistes 

appellent en ligne à commettre des attentats 
terroristes islamistes à Anvers et à Bruxelles. 
L'OCAM a minimisé la menace, mais il suffit d'une 
personne pour causer beaucoup de misère. 
 
 
Quelles mesures de sécurité supplémentaires ont 
été ou seront prises? Comment expliquez-vous que 
la Belgique soit une cible tellement convoitée pour 
des attentats djihadistes? 
 

14.02 Minister Bernard Quintin (Nederlands): De 

inlichtingendiensten en het OCAD waren op de 
hoogte van deze pamfletten. Het OCAD 
minimaliseert dergelijke dreigingsberichten niet. Elke 
melding wordt geanalyseerd op basis van de 
beschikbare informatie en als er geen concrete 
dreigingsinfo is, dan moeten we niet meegaan in het 
spel van terroristische propaganda, dat net als doel 
heeft om het onveiligheidsgevoel te verhogen. Het 
dreigingsniveau is drie op een schaal van vier, dus 
ernstig. De maatregelen worden bepaald door het 
Nationaal Crisiscentrum en de politie, afhankelijk 
van de plaats, de persoon en de aard van het 
evenement.  
 
De inhoud van de propaganda is soms een 
recyclage van oude boodschappen, soms ook 
nieuw, en speelt vaak in op de internationale 
actualiteit. Vanwege hun verspreiding op het internet 
en het gebruik van versleutelde applicaties, is het 
niet altijd makkelijk om te bepalen van wie of uit welk 
land een dreiging afkomstig is. De 
verspreidingskanalen zijn onder andere Telegram, 
X, TikTok en Discord. Ik kan niet zeggen dat de 
Belgische situatie hierbij een specifieke rol speelt, 
maar zowel het OCAD als andere diensten nemen 
dit ernstig.  
 

14.02  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

Les services de renseignement et l'OCAM avaient 
connaissance de ces tracts. L'OCAM ne minimise 
pas de tels messages de menace. Chaque 
signalement est analysé sur la base des 
informations disponibles et lorsqu'il n'existe pas 
d'informations concrètes concernant des menaces, 
nous devons nous garder d'entrer dans le jeu de la 
propagande terroriste, qui vise précisément à 
accroître le sentiment d'insécurité. Le niveau de la 
menace est de 3 sur une échelle de 4, donc grave. 
Les mesures sont déterminées par le Centre de crise 
national et la police, en fonction du lieu, de la 
personne et de la nature de l'événement. 
 
La teneur de la propagande est parfois un recyclage 
d'anciens messages, mais parfois aussi de 
nouveaux messages, et s'inspire souvent de 
l'actualité internationale. En raison de leur diffusion 
sur l'internet et de l'utilisation d'applications cryptées, 
il n'est pas toujours facile de déterminer de qui ou de 
quel pays une menace provient. Les canaux de 
diffusion sont notamment Telegram, X, TikTok et 
Discord. Je ne peux pas dire que la situation belge 
joue un rôle spécifique à cet égard, mais tant l'OCAM 
que les autres services prennent ces menaces au 
sérieux.  
 

14.03  Sam Van Rooy (VB): Na 60 jaar politiek 

correct beleid van ongecontroleerde massa-
immigratie en het ontzien van de islam, is een 
ernstige terreurdreiging in dit land helaas het nieuwe 
normaal geworden. Als zij die de dodelijke 
islamterreur vergoelijken niet het land worden 
uitgezet, dan zal de dreiging hier alleen maar 

14.03  Sam Van Rooy (VB): Après que la Belgique 

a pratiqué le politiquement correct pendant soixante 
ans à l’égard d’une immigration de masse 
incontrôlée et doublée d’une protection de la religion 
musulmane, une menace terroriste sérieuse 
présente sur le sol belge est malheureusement 
devenue la nouvelle normalité. Si les personnes qui 
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toenemen.  
 

cautionnent le terrorisme islamiste meurtrier ne sont 
pas expulsées de notre pays, la menace ne fera 
qu'augmenter. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

15 Vraag van Marie Meunier aan Bernard Quintin 

(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De financiering van de politiezones 
en de ZSG's" (56002733C) 
 

15 Question de Marie Meunier à Bernard Quintin 

(Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Le 
financement des zones de police et des CPVS" 
(56002733C) 
 

15.01  Marie Meunier (PS): De zorgcentra na 

seksueel geweld (ZSG's) zijn cruciaal voor een 
multidisciplinaire en aangepaste 
slachtofferbejegening. Het lijkt de goede kant op te 
gaan met de uitbreiding van het ZSG-net, nu er 
reeds tien ZSG's operationeel zijn en er een budget 
werd uitgetrokken voor drie bijkomende centra. Een 
van die nieuwe centra wordt in Bergen geopend. Ik 
heb van de verantwoordelijken van de zone Mons-
Quévy vernomen dat ze zich daar zorgen over 
maken. Een ZSG betekent immers ook een nauwe 
samenwerking met de politie om de klok rond te 
voorzien in permanentie, opvang en ondersteuning 
van de slachtoffers. Dat zal een grote workload met 
zich mee brengen en heel wat extra manschappen 
vergen. 
 
De politiezone Mons-Quévy staat onder druk 
doordat ze steeds meer taken moet uitvoeren die 
voorheen voor de federale politie waren, terwijl ze 
daarvoor geen bijkomende middelen krijgt. 
Slachtofferzorg komt boven op het normale 
takenpakket van de politieagenten. Dezelfde 
vaststelling dringt zich op in Charleroi en in de 
kleinere politiezones. 
 
Welke middelen worden er uitgetrokken om de 
politiezones in staat te stellen deze bijkomende 
taken te vervullen zonder dat hun basistaken 
eronder lijden, nu er drie nieuwe ZSG's geopend 
worden?   
 

15.01  Marie Meunier (PS): Les centres de prise en 

charge des violences sexuelles (CPVS) sont 
essentiels pour offrir aux victimes une approche 
pluridisciplinaire et adaptée. Avec dix CPVS 
opérationnels et un budget prévu pour trois centres 
supplémentaires, l'extension du réseau semble sur 
la bonne voie. Un des nouveaux centres sera créé à 
Mons. Les responsables de la zone Mons-Quévy 
m'ont fait part de leurs inquiétudes. Un CPVS 
implique une collaboration étroite avec la police pour 
assurer les gardes, l'accueil et l'accompagnement 
des victimes, 24 heures sur 24, ce qui représente 
une charge de travail et un besoin en effectifs 
non négligeables. 
 
 
 
La zone de police Mons-Quévy est sous pression en 
raison de la délégation croissante des missions 
fédérales sans augmentation de moyens. La prise 
en charge des victimes est une mission 
supplémentaire que les agents de police doivent 
supporter. À Charleroi ou dans les petites zones de 
police, le même constat s'impose.  
 
 
Dans le cadre de l'ouverture des trois nouveaux 
CPVS, quels moyens sont-ils prévus pour permettre 
aux zones de police d'assurer ces missions 
supplémentaires sans porter préjudice à leurs 
missions de base?  
 

15.02 Minister Bernard Quintin (Frans): In de 

ZSG's zijn er dagelijks permanent twee inspecteurs 
aanwezig die gespecialiseerd zijn in seksueel 
geweld. Die aanwezigheid wordt door de lokale 
politie met de steun van de federale politie 
verzekerd. Ik zal me niet uitspreken over het feit of 
de lokale politiezones al dan niet bijkomende taken 
toevertrouwd krijgen. 
 
Deze voorzieningen worden gefinancierd door het 
Instituut voor de gelijkheid van vrouwen en mannen 
en door de dienst slachtofferhulp. 
 
Wat de politiezone Mons-Quévy betreft, zijn er 
inderdaad plannen voor de vestiging van een ZSG in 

15.02  Bernard Quintin, ministre (en français): Les 

CPVS proposent une permanence quotidienne de 
deux inspecteurs spécialisés en matière de 
violences sexuelles, assurée par la police locale 
avec le soutien de la police fédérale. Je ne me 
prononcerai pas sur le fait qu'il y a des missions 
supplémentaires ou pas confiées aux zones de 
police locale. 
 
Ces structures sont financées par l'Institut pour 
l'égalité des femmes et des hommes et par le service 
d'assistance aux victimes. 
 
Pour Mons-Quévy, il existe effectivement un projet 
d'un CPVS au niveau de l'arrondissement judiciaire 
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het gerechtelijk arrondissement Bergen-Doornik dat, 
samen met twee andere, het landelijk netwerk zal 
vervolledigen. 
 

de Mons-Tournai qui, avec deux autres, complétera 
le maillage sur l'ensemble du territoire. 
 

15.03  Marie Meunier (PS): Momenteel beschikt de 

provincie Henegouwen over een ZSG in Charleroi. 
Wanneer een slachtoffer zich in Bergen aanmeldt, 
moet de politiezone Mons-Quévy het naar Charleroi 
begeleiden. Het is dus altijd de politie van de zone 
Mons-Quévy die de zaak moet opvolgen. Als ik het 
goed begrepen heb, is men niet van plan financiële 
middelen uit te trekken voor de indienstneming van 
twee bijkomende politieagenten. 
 

15.03  Marie Meunier (PS): Aujourd'hui, il existe 

pour la province du Hainaut un CPVS à Charleroi. 
Lorsqu'une victime arrive à Mons, la zone de police 
de Mons doit accompagner cette victime à Charleroi. 
Par conséquent, c'est toujours la police de Mons-
Quévy qui doit assurer le suivi. Si j'entends bien, il 
n'y a pas de volonté de consacrer des moyens 
financiers à l'engagement de deux policiers 
supplémentaires. 
 

Het incident is gesloten. 

 
L'incident est clos. 

 

16 Vraag van Marie Meunier aan Bernard Quintin 

(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De wettelijke 
plaatsverbodsregeling" (56002801C) 
 

16 Question de Marie Meunier à Bernard Quintin 

(Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Le 
dispositif légal d’interdiction de lieu" (56002801C) 
 

16.01  Marie Meunier (PS): De 

plaatsverbodsregeling voorziet niet in sancties bij 
niet-naleving. Dat kan een doeltreffend beheer van 
de openbare orde in de weg staan. Het 
regeerakkoord voorziet in een wijziging van het 
wettelijke kader.  
 
Welke maatregelen zult u nemen op dat vlak? Welke 
garanties zult u inbouwen om die regeling te 
versterken? Op welke manier zult u overleggen met 
de lokale overheden? 
 

16.01  Marie Meunier (PS): Le dispositif 

d'interdiction de lieu ne prévoit pas de sanctions en 
cas de non-respect, ce qui peut impacter l'efficacité 
de la gestion de troubles à l'ordre public. L'accord de 
gouvernement prévoit une modification du cadre 
légal.  
 
Quelles mesures mettrez-vous en place à ce sujet? 
Selon quels garde-fous renforcerez-vous ce 
dispositif? Avec quelle concertation avec les 
autorités locales?  
 

16.02 Minister Bernard Quintin (Frans): 

Burgemeesters kunnen door middel van een 
administratieve politiemaatregel een persoon tijdelijk 
de toegang tot een plaats ontzeggen bij herhaalde 
overtredingen van de gemeentelijke reglementen of 
verordeningen op dezelfde plaats.  
 
Er is geen specifieke sanctie vastgelegd, maar er 
kan wel een gemeentelijke administratieve sanctie 
(GAS) worden opgelegd. In dergelijke gevallen wordt 
de betrokkene gehoord, met inachtneming van zijn 
of haar recht op verdediging. Ik wil dat mechanisme 
versterken om beter te kunnen inspelen op de 
realiteit in het veld.  
 
Er moet een einde komen aan de straffeloosheid van 
degenen die de openbare veiligheid in gevaar 
brengen en zich schuldig maken aan asociaal 
gedrag en overlast in de openbare ruimte. Ook in en 
rond de stations zullen die sancties worden 
toegepast.  
 
Voordat we overgaan tot een structurele hervorming, 
zal de wet betreffende de gemeentelijke 
administratieve sancties (GAS) tegen het einde van 

16.02  Bernard Quintin, ministre (en français): 

Dans le cadre de la police administrative, le 
bourgmestre peut interdire temporairement l'accès à 
un lieu à une personne en cas de d'infraction répétée 
aux règlements ou ordonnances du conseil 
communal commises dans un même lieu.  
 
Aucune sanction spécifique n'est prévue mais une 
sanction administrative communale peut être 
infligée. Dans ce cas, la personne concernée est 
entendue, en respectant son droit à la défense. Je 
veux renforcer ce mécanisme pour mieux répondre 
aux réalités de terrain.  
 
 
L'impunité doit cesser pour ceux qui compromettent 
la sécurité publique et transforment l'espace public 
en lieu d'incivilités et de désordre. Les sanctions 
seront aussi appliquées dans et aux abords des 
gares.  
 
 
Avant toute réforme structurelle, la loi de sanctions 
administratives (SAC) sera évaluée d'ici la fin de 
l'année, avant d'étudier les mesures optimisant le 
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het jaar worden geëvalueerd. Vervolgens zullen we 
bekijken welke maatregelen er mogelijk zijn om het 
juridische kader te optimaliseren.  
 

cadre juridique.  
 

16.03  Marie Meunier (PS): De situatie van de 

burgemeesters bij een plaatsverbod is vandaag toch 
vrij complex. In de ogen van de bevolking leggen ze 
een verbod op dat de burgers geacht worden in acht 
te nemen. Als zo een maatregel niet altijd effect 
heeft, is dat problematisch. Ik noteer dat u de 
repressie in dat verband wil opvoeren.  
 

16.03  Marie Meunier (PS): La situation des 

bourgmestres face à ces interdictions de lieu est 
aujourd'hui complexe. Pour la population, ils 
prennent, à un moment, un acte que les citoyens 
sont censés respecter. Le fait que ce ne soit pas 
toujours suivi d’effet est problématique. Je note que 
vous voulez accroître la répression dans ce cadre.  
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

17 Samengevoegde vragen van 

- Kurt Ravyts aan Bernard Quintin (Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "Het 
rapport van het FANC i.v.m. de 
veiligheidsvereisten voor nucleaire installaties" 
(56002886C) 
- Steven Coenegrachts aan Annelies Verlinden 
(Justitie, belast met de Noordzee) over "Het 
nieuwe rapport van het Federaal Agentschap voor 
Nucleaire Controle (FANC)" (56003928C) 
 

17 Questions jointes de 

- Kurt Ravyts à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Le rapport de 
l'AFCN relatif aux impératifs de sécurité imposés 
aux installations nucléaires" (56002886C) 
- Steven Coenegrachts à Annelies Verlinden 
(Justice, chargée de la Mer du Nord) sur "Le 
nouveau rapport de l'Agence fédérale de contrôle 
nucléaire (AFCN)" (56003928C) 
 

17.01  Kurt Ravyts (VB): Gisteren werd in eerste 

lezing eindelijk het artikel geschrapt dat de 
kernuitstap regelt. Het zal mogelijk worden om 
andere levensduurverlengingen dan de lopende 
levensduurverlengingen te organiseren. Het 
Federaal Agentschap voor Nucleaire Controle 
(FANC) heeft gisteren een samenvatting gegeven 
van het rapport over de veiligheidsvereisten. 
 
Wilt u dit rapport, dat op vraag van de regering op 
31 maart 2025 klaar moest zijn, aan de commissie 
bezorgen? 
 

17.01  Kurt Ravyts (VB): Hier, l'article organisant la 

sortie du nucléaire a enfin été supprimé en première 
lecture. Il sera possible d'organiser d'autres 
prolongations de la durée de vie que les 
prolongations de la durée de vie en cours. L'Agence 
fédérale de contrôle nucléaire (AFCN) a présenté 
hier une synthèse du rapport sur les exigences de 
sécurité. 
 
Pourriez-vous remettre à la commission ce rapport, 
qui devait être disponible le 31 mars 2025 à la 
demande du gouvernement? 
 

17.02 Minister Bernard Quintin (Nederlands): Als 

toezichthouder en onafhankelijke 
veiligheidsautoriteit heeft het FANC een rapport 
voorgelegd dat de veiligheidsvereisten in België 
vergelijkt met die van landen met vergelijkbare 
technologie. Nucleaire veiligheid en beveiliging 
moeten immers centraal staan in alle toekomstige 
projecten en ontwikkelingen. Mijn diensten 
bestuderen momenteel het rapport. Het FANC zal 
zijn verslag de komende dagen publiceren. U kunt 
een hoorzitting met het FANC aanvragen in de 
subcommissie Nucleaire Veiligheid. 
 

17.02  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

En tant qu’agence de contrôle et en tant qu’autorité 
de sécurité indépendante, l’AFCN a présenté un 
rapport qui compare les exigences de sécurité en 
vigueur en Belgique et celles en vigueur dans les 
pays dotés d’une technologie comparable. La 
sécurité et la sécurisation nucléaires doivent en effet 
occuper une place centrale dans tous les futurs 
projets et développements. Mes services étudient 
actuellement ce rapport. L’AFCN publiera son 
rapport dans les prochains jours. Vous pouvez 
demander une audition de l’AFCN dans la sous-
commission de la sécurité nucléaire.  
 

17.03  Kurt Ravyts (VB): Mijn partij zal vragen om 

een hoorzitting met het FANC. Het is cruciaal om zo 
snel mogelijk gesprekken met uitbater ENGIE 
Electrabel of andere geïnteresseerde uitbaters te 
kunnen organiseren over de kerncentrales die 
jammer genoeg nog maar enkele maanden 

17.03  Kurt Ravyts (VB): Mon parti sollicitera une 

audition de l’AFCN. Il est essentiel de pouvoir 
organiser le plus rapidement possible des entrevues 
avec l’exploitant ENGIE Electrabel ou d’autres 
exploitants intéressés concernant les centrales 
nucléaires qui cesseront malheureusement de 
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openblijven. 
 

fonctionner dans quelques mois.  
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

18 Vraag van Marie Meunier aan Bernard Quintin 

(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De opvang en de begeleiding van 
slachtoffers van seksueel geweld door de politie" 
(56002912C) 
 

18 Question de Marie Meunier à Bernard Quintin 

(Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur 
"L'accueil et l'accompagnement des victimes de 
violences sexuelles par la police" (56002912C) 
 

18.01  Marie Meunier (PS): Slachtoffers die naar 

een politiebureau gaan, zouden enkel door de politie 
naar een ZSG begeleid worden als ze de feiten 
binnen een termijn van zeven dagen melden. Indien 
die termijn verstreken is, moeten ze op eigen kracht 
naar het centrum gaan, wat een obstakel kan zijn. 
Blijkbaar verplaatst de politie zich in dat geval niet 
meer naar het ZSG en moet het slachtoffer zelf naar 
het politiebureau terugkeren om een klacht in te 
dienen.  
 
Bevestigt u deze beperkte termijn van zeven dagen 
voor de begeleiding van slachtoffers naar het ZSG? 
Overweegt u om de wet in het belang van de 
slachtoffers aan te passen? Plant u een evaluatie 
van de wetgeving in overleg met de stakeholders om 
de impact van deze regel en de noodzakelijke 
verbeteringen te onderzoeken?  
 

18.01  Marie Meunier (PS): Les victimes qui se 

présentent dans un commissariat ne seraient 
accompagnées par la police vers un CPVS que si 
elles signalent les faits dans un délai de sept jours. 
Passé ce délai, elles doivent s'y rendre par leurs 
propres moyens, ce qui peut constituer un frein. Il 
semble également qu'alors, la police ne se déplace 
plus jusqu'au CPVS et la victime doit alors retourner 
à la police pour porter plainte. 
 
 
Confirmez-vous cette limitation à sept jours pour 
accompagner les victimes vers les CPVS? 
Envisagez-vous d'adapter la loi dans l'intérêt des 
victimes? Prévoyez-vous d'évaluer la législation, en 
concertation avec les acteurs de terrain, pour 
examiner l'impact de cette règle et les améliorations 
à apporter?  
 

18.02 Minister Bernard Quintin (Frans): De wet 

betreffende de ZSG's is een belangrijke stap 
voorwaarts voor de slachtoffers. De politiediensten 
spelen een belangrijke rol in deze multidisciplinaire 
opvang, samen met de zorgprofessionals en het 
openbaar ministerie. Er lopen momenteel 
opleidingen voor de politieagenten en de 
zedeninspecteurs.  
 
Er werd samen met deskundigen lang nagedacht 
over de wet en er werden afhankelijk van het 
dringende karakter van de situatie verschillende 
regelingen getroffen. Zo wordt er een onderscheid 
gemaakt tussen de slachtoffers die in de acute fase 
opgenomen worden, wanneer de feiten zich 
maximaal zeven dagen eerder afgespeeld hebben, 
en de slachtoffers die in de postacute fase 
opgenomen worden, d.i. 8 à 30 dagen na de feiten, 
en tot slot de slachtoffers die in de niet-acute fase 
opgenomen worden, dus na 30 dagen. Het feit dat 
de politie de slachtoffers na die zeven dagen niet 
begeleidt, vloeit daaruit voort.  
 

18.02  Bernard Quintin, ministre (en français): La 

loi relative aux CPVS est une importante avancée 
pour les victimes. Les services de police prennent 
une part importante dans cet accueil 
multidisciplinaire, aux côtés des professionnels de la 
santé et du ministère public. Des formations sont en 
cours pour les policiers et les inspecteurs des 
mœurs.  
 
La loi a fait l'objet de longues réflexions avec des 
experts et des distinctions ont été établies selon 
l'urgence de la situation. Une différence est établie 
entre les victimes admises en phase aiguë, lorsque 
les faits remontent à sept jours ou moins, et celles 
admises entre 8 et 30 jours après, en phase post-
aiguë, puis après 30 jours, en phase non aiguë. Le 
fait que la police n'accompagne pas les victimes au-
delà de sept jours en est la conséquence.  
 

De wet bepaalt dat slachtoffers van seksueel geweld 
die zich in de acute fase bij de politie melden en niet 
in staat zijn zich alleen naar het ZSG te begeven, de 
politie hen zo snel mogelijk naar het centrum 
begeleidt. De wet bepaalt dat de politie het verhoor 
van die slachtoffers afneemt in het ZSG. 

La loi prévoit que si une victime de violence sexuelle 
en phase aigüe se présente aux services de police 
et n'est pas en mesure de se rendre par elle-même 
à la structure CPVS, les services de police l'y 
accompagnent dès que possible. La loi prévoit que 
les services de police assurent l'audition de cette 
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In de postacute en niet-acute fase coördineren en 
organiseren de politiediensten de politiebijstand 
buiten het ZSG. 
 
 
Slachtoffers van geweld in de postacute en niet-
acute fase worden steeds ingelicht over de 
mogelijkheid om een klacht in te dienen. Bovendien 
krijgen alle politieagenten opleidingen en hebben ze 
toegang tot informatie en 
sensibiliseringsinstrumenten over 
gendergerelateerd geweld. 
 
De inspanningen die intern geleverd worden, 
moeten uiteraard voortgezet worden, maar er is 
duidelijk sprake van een gunstige evolutie. 
 
In 2018 werd de significante meerwaarde van het 
ZSG-model al bevestigd in een wetenschappelijke 
evaluatie die uitgevoerd werd door het International 
Center for Reproductive Health van de Universiteit 
Gent. 
 
Bovendien wordt er een evaluatie uitgevoerd door 
het Instituut voor de gelijkheid van vrouwen en 
mannen. Waar nodig zullen de politiediensten eraan 
deelnemen. 
 

victime au sein du CPVS. 
 
Pour les victimes de violence en phase post-aigüe et 
non aigüe, les services de police assurent la 
coordination et l'organisation d'une assistance 
policière en dehors de ladite structure. 
 
Une victime en phase post-aiguë et non aiguë est 
toujours informée de la possibilité de déposer une 
plainte. Par ailleurs, l'ensemble des policiers 
reçoivent des formations et ont accès à des outils 
d'information et de sensibilisation sur les violences 
liées au genre. 
 
 
Il faut évidemment poursuivre les efforts en interne 
mais cela va clairement dans le bon sens. 
 
 
Une évaluation scientifique effectuée par 
l'International Center for Reproductive Health de 
l'Université de Gand confirmait déjà en 2018 que le 
modèle CPVS présente une valeur ajoutée 
significative. 
 
L'évaluation est assurée par l'Institut pour l'égalité 
entre femmes et hommes. Les services de police y 
participeront le cas échéant. 
 

18.03  Marie Meunier (PS): Er mag dan wel een 

bijkomende detachering naar de ZSG's voor de 
postacute fase gepland zijn, maar in de praktijk 
beschikt de politie vandaag niet langer over de 
nodige middelen daarvoor. Er is dus werk aan de 
winkel. Die hulpmiddelen helpen slachtoffers om de 
situatie te boven te komen en zijn een goede zaak. 
De slachtoffers moeten alle middelen krijgen die ze 
nodig hebben om een klacht in te dienen en ze 
moeten gedurende het proces opgevolgd worden. 
 

18.03  Marie Meunier (PS): Dans les faits 

aujourd'hui, même si un détachement 
complémentaire dans les CPVS est prévu dans la 
phase post-aigüe, la police n'en a plus les moyens. 
Il y a là un travail à effectuer. Ces outils permettent 
aux victimes de s'en sortir et sont positifs. Il faut 
donner à ces victimes l'ensemble des moyens pour 
déposer plainte et être suivies dans leur parcours. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: Vragen nrs. 56002913C van 
mevrouw Dedonder en 56002985C van 
mevrouw De Vreese worden omgezet in schriftelijke 
vragen. Vragen nr. 56003042C van de heer Patrick 
Prévot en vragen nrs. 56003079C en 56003080C 
van de heer Cornillie vervallen.  
 

L'incident est clos. 
 
Le président: Les questions nos 56002913C de 
Mme Dedonder et 56002985C de Mme De Vreese 
sont transformées en questions écrites. Les 
questions n° 56003042C de M. Patrick Prévot ainsi 
que n° 56003079C et n° 56003080C de M. Cornillie 
sont sans objet. 
 

19 Samengevoegde vragen van 

- Éric Thiébaut aan Bernard Quintin (Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"Natuurbranden" (56003204C) 
- Simon Dethier aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"De voorbereiding en uitrusting v.d. hulpdiensten 
in het licht van het stijgende risico op 

19 Questions jointes de 

- Éric Thiébaut à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les feux de forêt" 
(56003204C) 
- Simon Dethier à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La préparation et 
les équipements des secours face à 
l’augmentation du risque d’incendies de forêt" 
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bosbranden" (56003583C) 
 

(56003583C) 
 

19.01  Éric Thiébaut (PS): De middelen van de 

hulpdiensten en de Civiele Bescherming lijken 
ontoereikend in het licht van de toegenomen risico's 
op natuurrampen als gevolg van de 
klimaatontregeling. Volgens het Centrum voor 
Risicoanalyse van Klimaatverandering (Cerac) 
beschikken vele brandweerdiensten niet over de 
nodige uitrusting om bosbranden over een langere 
periode te bestrijden, én tegelijk ook de andere 
opdrachten te vervullen. 
 
Wat is de stand van zaken met betrekking tot de 
federale steun voor de bestrijding van 
natuurbranden en met betrekking tot uw volgende 
initiatieven voor uw diensten, de brandweer en de 
Civiele Bescherming voor een efficiëntere bestrijding 
van natuurbranden? 
 
Wat zijn de initiatieven in het kader van de Europese 
solidariteit op dit vlak waaraan ons land meewerkt?  
 

19.01  Éric Thiébaut (PS): Les moyens des services 

de secours et de la Protection civile semblent 
insuffisants face aux risques accrus de catastrophes 
naturelles liés au dérèglement climatique. Selon le 
Centre d'analyse des risques climatiques (Cerac), de 
nombreux services de pompiers ne sont pas équipés 
pour faire face à des incendies de forêt sur de 
longues périodes, tout en assurant les autres 
services. 
 
 
Pouvez-vous faire le point sur l'appui fédéral pour 
faire face aux feux de forêt et sur vos prochaines 
initiatives pour vos services, les pompiers et la 
Protection civile afin de mieux affronter les feux de 
forêt? 
 
 
Quelles sont les initiatives de solidarité européenne 
en la matière et auxquelles notre pays participe? 
 

19.02 Minister Bernard Quintin (Frans): Via een 

federale overheidsopdracht hebben een negental 
hulpverleningszones minstens één tankwagen voor 
de bestrijding van bosbranden kunnen aanschaffen. 
Het regeerakkoord bepaalt dat deze zones elkaar 
moeten aanvullen en helpen. Ik heb het Nationaal 
orgaan voor de hulpverleningszones en de 
Algemene Directie Civiele Veiligheid gevraagd de 
belangrijkste kwetsbare punten van de civiele 
bescherming in kaart te brengen en vervolgens een 
inventarisatie te maken van de middelen die er nodig 
zijn om die te verhelpen. 
 
De hulpverleningszones moeten samenwerken en 
de Civiele Bescherming moet haar rol van 
operationele en logistieke ondersteuning vervullen. 
De Civiele Bescherming moet de 
hulpverleningszones helpen ervoor te zorgen dat er 
steeds bluswater beschikbaar is, maar moet ook 
logistieke steun bieden wanneer er bluswater 
geloosd moet worden. 
 
De federale overheid en de gewesten werken 
samen. De gewestelijke diensten die belast zijn met 
het beheer van de natuurlijke milieus werken aan 
een weerbaarheidsplan en de Civiele Bescherming 
neemt aan de gesprekken deel. Ook de Directie 
Luchtsteun (DAFA), de hulpverleningszones en de 
Civiele Bescherming werken samen. 
 
Als de internationale hulp die België via de Europese 
Unie kan aanvragen niet volstaat, kunnen we een 
beroep doen op een bilaterale overeenkomst met 
Nederland. 
 

19.02  Bernard Quintin, ministre (en français): 

Grâce à un marché public fédéral, quelque neuf 
zones de secours ont fait l’acquisition d’au moins un 
camion-citerne dédié aux feux de forêt. L’accord de 
gouvernement prévoit la complémentarité de ces 
zones qui doivent se venir mutuellement en aide. J’ai 
chargé l’Organe national représentatif des zones de 
secours et la Direction générale de la Sécurité civile 
d’identifier nos principales vulnérabilités en matière 
de sécurité civile, puis d’inventorier les moyens pour 
en venir à bout. 
 
 
Les zones de secours doivent travailler en commun 
et la Protection civile doit de son côté assumer son 
rôle de soutien opérationnel et logistique. Elle a pour 
mission d’aider les zones de secours à assurer la 
permanence de l’eau d’extinction, mais aussi de 
servir de support logistique en cas d’opération de 
largage d’eau.  
 
 
Le niveau fédéral et les régions collaborent. Les 
services régionaux chargés de la gestion des milieux 
naturels travaillent à un plan de résilience et la 
sécurité civile participe aux discussions. De même, 
l’Appui aérien (DAFA), les zones de secours et la 
Protection civile travaillent de concert. 
 
 
Si l’aide internationale que peut requérir la Belgique 
grâce à l’Union européenne ne devait pas suffire, 
nous pouvons user d’un accord bilatéral avec les 
Pays-Bas.  
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Specifieke middelen voor brandbestrijding vanuit de 
lucht voor de Civiele Veiligheid zouden een zeer 
dure aangelegenheid zijn. Het onderhoud van het 
materiaal en de opleiding van de piloten zouden 
aanzienlijke weerkerende kosten meebrengen. Het 
risico op bosbranden rechtvaardigt op zich niet dat 
er zo veel middelen weggetrokken zouden worden 
dat de capaciteit voor de andere risico's in het 
gedrang zou komen. 
 
Outsourcing, zoals in Québec gebeurt, zou een 
denkpiste kunnen zijn, afhankelijk van de reële 
impact van het risico. Het Groothertogdom 
Luxemburg bekijkt of de middelen van de privésector 
beter ingezet kunnen worden. Ik zal dat 
onderzoeken. Ik heb gezien hoe efficiënt de 
helikopters en DAFA zijn. Op een grondgebied zoals 
het onze moeten we de beschikbare middelen 
poolen en coördineren. 
 

Des moyens aériens spécifiques de sécurité civile 
seraient fort coûteux. L'entretien du matériel et la 
formation des pilotes engendreraient une dépense 
récurrente considérable. Le risque de feu de forêt ne 
justifie pas à lui seul de capter tant de moyens par 
rapport aux autres risques. 
 
 
 
 
L'outsourcing, comme il est pratiqué au Québec, 
pourrait être étudié, en fonction de l'impact réel du 
risque à traiter. Le Grand-Duché de Luxembourg 
envisage la piste d'une meilleure utilisation des 
moyens du secteur privé. J'examinerai cela. J'ai 
constaté l'efficacité de la DAFA et des hélicoptères. 
Sur un territoire comme le nôtre, il faut mutualiser et 
coordonner les moyens disponibles.  
 

19.03  Éric Thiébaut (PS): Samenwerking tussen 

hulpverleningszones is nodig, en dat gebeurt al in de 
praktijk. Maar dit mag de federale ondersteuning niet 
vervangen: zonder federale overheidsopdrachten 
voor de aankoop van beschermende kleding voor de 
brandweer of brandweerwagens is elke 
hulpverleningszone verplicht om haar eigen bestek 
op te maken! Er moet toch iets gedaan worden op 
het federale niveau. 
 

19.03  Éric Thiébaut (PS): Les collaborations entre 

zones de secours sont nécessaires et sont déjà 
effectives. Mais cela ne doit pas remplacer le soutien 
du fédéral: la fin des marchés fédéraux pour l'achat 
de tenues de feu ou d'autopompes, notamment, 
oblige chaque zone de secours à élaborer son 
propre cahier des charges! Il y a quelque chose à 
faire au niveau fédéral.  
 

U zegt dat er voor de Civiele Bescherming een rol 
weggelegd zou zijn inzake het ter beschikking stellen 
van waterreserves. De Civiele Bescherming moet 
opnieuw over het hele grondgebied gestationeerd 
worden, want hoe verder de blusmiddelen verwijderd 
zijn van de brandhaard, hoe verder de brand zich 
dreigt uit te breiden.  
 

Vous dites que la Protection civile aurait un rôle à 
jouer pour la mise à disposition de réserves d'eau. Il 
faut redéployer la Protection civile sur le territoire 
car, plus les moyens d'extinction sont éloignés, plus 
le feu risque de s'étendre.  
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

20 Vraag van Ortwin Depoortere aan Bernard 

Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast 
met Beliris) over "De integriteit van de Centrale 
Dienst voor de Bestrijding van Corruptie (CDBC)" 
(56003278C) 
 

20 Question de Ortwin Depoortere à Bernard 

Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) 
sur "L'intégrité de l'Office central pour la 
répression de la corruption (OCRC)" (56003278C) 
 

20.01  Ortwin Depoortere (VB): Er heerst onvrede 

binnen de Centrale Dienst voor de Bestrijding van 
Corruptie (CDBC). De speurders melden inmenging 
in hun dossiers door oversten of zelfs politici. Ze 
voelen ook te weinig steun rond gevoelige dossiers 
zoals Qatargate. Speurders moeten van de directie 
voortaan ook politieverslagen voorleggen aan 
hogere bestuursniveaus. De oorsprong van de 
nieuwe situatie is volgens de pers onvrede binnen de 
regering over een dossier rond inmenging van het 
Marokkaanse regime in ons land van eind 2023.  
 

20.01  Ortwin Depoortere (VB): Un sentiment de 

mécontentement règne au sein de l'Office central 
pour la répression de la corruption (OCRC). Les 
enquêteurs font état d'ingérences dans leurs 
dossiers par des supérieurs ou même des 
responsables politiques. Ils ont également le 
sentiment d'être trop peu soutenus dans des 
dossiers sensibles comme celui du Qatargate. 
Désormais, les enquêteurs doivent également, sur 
l'ordre de la direction, soumettre les rapports de 
police à des niveaux de pouvoir supérieurs. Selon la 
presse, cette nouvelle situation trouve son origine 
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Hoe verklaart u de boze reactie van de vorige 
regering op een onderzoek naar Marokkaanse 
inmenging? Heeft ze druk gezet op de CDBC of op 
de politie om het onderzoek te temperen? Wat vindt 
u van de omstreden nota die interne controle van 
politieverslagen oplegt? Kunt u garanderen dat de 
nieuwe procedure niet wordt gebruikt om gevoelige 
corruptiedossiers tegen te houden? Hoe wilt u de 
onafhankelijkheid van de speurders waarborgen?  
 

dans la contrariété au sein du gouvernement autour 
d'un dossier relatif à une ingérence du régime 
marocain dans notre pays datant de fin 2023. 
 
Comment expliquez-vous la réaction contrariée du 
gouvernement précédent à l'égard d'une enquête 
sur une ingérence marocaine? A-t-il exercé des 
pressions sur l'OCRC ou sur la police pour les inciter 
à modérer l'enquête? Que pensez-vous de la note 
controversée imposant un contrôle interne des 
rapports de police? Pouvez-vous garantir que la 
nouvelle procédure n'est pas utilisée pour enrayer 
des dossiers de corruption sensibles? Comment 
entendez-vous garantir l'indépendance des 
enquêteurs? 
 

20.02 Minister Bernard Quintin (Nederlands): 

Onafhankelijke en integere bestrijding van corruptie 
is essentieel. De CDBC heeft hierin een cruciale rol 
en verdient onze volle steun. Uw vragen raken de 
kern van de rechtsstaat. Het toezicht op de werking 
van de politiediensten wordt dan ook uitgevoerd door 
het Comité P, een onafhankelijk controleorgaan 
waarvoor het Parlement bevoegd is. Als minister 
mag ik me op geen enkele manier met de CDBC 
bemoeien. De dienst staat onder toezicht van een 
federale magistraat en er wordt gerapporteerd aan 
het Parlement. 
 
 
Ik spreek me niet uit over de vorige regering of leden 
ervan en tot bewijs van het tegendeel ga ik uit van 
hun integriteit. Zich niet bezondigen aan inmenging 
en druk is voor een minister niet alleen een kwestie 
van ethiek, maar ook een wettelijke en institutionele 
plicht. Het Comité P buigt zich ook over de interne 
instructie. De bescherming van speurders is in een 
rechtsstaat een prioriteit.  
 

20.02  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

L'indépendance et l'intégrité sont essentielles dans 
la lutte contre la corruption. L'OCRC joue un rôle 
crucial dans cette lutte et mérite tout notre soutien. 
Vos questions touchent à l'essence de l'État de droit. 
Le fonctionnement des services de police est 
contrôlé par le Comité P, un organe de contrôle 
indépendant qui relève de la compétence du 
Parlement. En tant que ministre, je ne suis pas 
autorisé à m'ingérer de quelque manière que ce soit 
dans les activités de l'OCRC. Le service est 
supervisé par un magistrat fédéral et des rapports 
sont faits au Parlement. 
 
Je ne m'exprimerai pas sur le gouvernement 
précédent ou sur ses membres et, jusqu'à preuve du 
contraire, leur intégrité n'est pas mise en doute. Ne 
pas se livrer à des ingérences et à des pressions 
n'est pas seulement une question d'éthique pour un 
ministre, c'est aussi un devoir légal et institutionnel. 
Le Comité P se penche également sur la question 
des instructions internes. Dans un État de droit, la 
protection des enquêteurs est une priorité.  
 

20.03  Ortwin Depoortere (VB): Speurders moeten 

volledige bescherming genieten. Het is goed dat het 
Comité P een onderzoek voert naar de nieuwe 
interne instructie.  
 

20.03  Ortwin Depoortere (VB): Les enquêteurs 

doivent bénéficier d'une protection totale. Il est positif 
que le Comité P mène une enquête sur la nouvelle 
instruction interne. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

21 Samengevoegde vragen van 

- Greet Daems aan Bernard Quintin (Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 
discriminerende inschrijvingspraktijken in Aalter" 
(56003634C) 
- Ayse Yigit aan Bernard Quintin (Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 
discriminerende inschrijvingspraktijken in Aalter" 
(56003635C) 
- Matti Vandemaele aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 

21 Questions jointes de 

- Greet Daems à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les pratiques 
discriminatoires en matière d'inscription dans le 
registre de la population d'Aalter" (56003634C) 
- Ayse Yigit à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les pratiques 
discriminatoires en matière d'inscription dans le 
registre de la population d'Aalter" (56003635C) 
- Matti Vandemaele à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les plaintes 
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Beliris) over "De klachten in Aalter en het contact 
met het Agentschap Binnenlands Bestuur" 
(56003765C) 
- Khalil Aouasti aan Bernard Quintin (Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 
domiciliëringen in Aalter" (56003964C) 
 

déposées dans la commune de Aalter et le contact 
avec l'agence flamande de l'Intérieur" 
(56003765C) 
- Khalil Aouasti à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les 
domiciliations à Aalter" (56003964C) 
 

21.01  Ayse Yigit (PVDA-PTB) (Nederlands): Mijn 

collega Greet Daems trekt haar vraag terug. Het 
programma Pano bracht aan het licht dat in Aalter 
burgers met een buitenlandse naam tot negen keer 
langer moeten wachten op een inschrijving in het 
bevolkingsregister dan wie een Vlaamse naam 
heeft. Dit neigt naar een doelbewuste 
ontradingscampagne tegen mensen met een andere 
afkomst. Vorig jaar ontving de FOD Binnenlandse 
Zaken 110 klachten, maar er wordt niet ingegrepen.  
 
 
Hoe reageert u op die onthullingen? Wat deed de 
FOD met de klachten? De FOD en het Vlaams 
Agentschap Binnenlands Bestuur wijzen 
ondertussen naar elkaar. Wie heeft nu de 
bevoegdheid om op te treden? Hoe zullen de 
slachtoffers van deze praktijken alsnog snel en 
correct worden ingeschreven? 
 

21.01  Ayse Yigit (PVDA-PTB) (en néerlandais): Ma 

collègue Greet Daems retire sa question. L'émission 
Pano a révélé qu'à Aalter, des citoyens portant un 
nom étranger doivent attendre jusqu'à neuf fois plus 
longtemps que les habitants qui portent un nom 
flamand pour être inscrits dans le registre de 
population. Cette situation semble refléter une 
campagne de dissuasion délibérée à l'encontre des 
personnes d'origine étrangère. L'année dernière, 
110 plaintes sont parvenues au SPF Intérieur, mais 
aucune action n'a été prise.  
 
Comment réagissez-vous à ces révélations? Quelles 
suites le SPF a-t-il données aux plaintes? Le SPF et 
l'Agence flamande de gestion des affaires 
intérieures (Vlaams Agentschap Binnenlands 
Bestuur) se renvoient la balle. Qui est compétent 
pour intervenir? Comment les victimes de ces 
pratiques seront-elles malgré tout inscrites 
rapidement et correctement? 
 

21.02  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Ik ga 

verder op de vraag die ik stelde in de plenaire 
vergadering en op het debat in het Vlaams 
Parlement. Het Vlaams Agentschap Binnenlands 
Bestuur stelt nooit op de hoogte gebracht te zijn van 
de problemen en klachten en van het gesprek dat de 
FOD heeft gevoerd met de gemeente Aalter. 
 
 
Is er nu al duidelijkheid over wie er 
verantwoordelijkheid draagt? Wat is de procedure? 
Waarom werd er niet gecommuniceerd? Waren 
mevrouw de Moor en mevrouw Verlinden op de 
hoogte van de problemen in Aalter? 
 

21.02  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Je reviens 

sur la question que j'ai posée en séance plénière et 
sur le débat au Parlement flamand. L'Agence 
flamande de gestion des affaires intérieures (Vlaams 
Agentschap Binnenlands Bestuur) affirme ne jamais 
avoir été informée des problèmes et des plaintes et 
de la discussion que le SPF a menée avec la 
commune d'Aalter. 
 
Sait-on déjà qui est responsable? Quelle est la 
procédure? Pourquoi n'y a-t-il eu aucune 
communication? Mme de Moor et Mme Verlinden 
avaient-elles connaissance des problèmes à Aalter? 
 

21.03 Minister Bernard Quintin (Nederlands): De 

reportage bracht een lokaal disfunctioneren bij de 
inschrijvingsprocedure in de bevolkingsregisters in 
Aalter aan het licht. De gemeente heeft praktijken 
toegepast die niet in overeenstemming zijn met de 
wetgeving, wat leidde tot ongebruikelijke 
moeilijkheden voor sommige burgers. 
 
Wanneer een burger een adreswijziging aangeeft, 
moet de gemeente een woonstcontrole uitvoeren 
waarna als de werkelijke verblijfplaats wordt 
bevestigd, de burger moet worden ingeschreven. De 
discriminerende procedure in Aalter is zorgwekkend 
en kan een ernstige schending van het 
gelijkheidsbeginsel inhouden. 

21.03  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

Le reportage a révélé un dysfonctionnement local au 
niveau de la procédure d'inscription aux registres de 
la population d'Aalter. La commune a appliqué des 
pratiques non conformes à la législation, ce qui a 
engendré des difficultés inhabituelles pour certains 
citoyens. 
 
Lorsqu'un citoyen déclare un changement 
d'adresse, la commune doit effectuer un contrôle de 
résidence à la suite duquel le citoyen doit être inscrit 
si son lieu de résidence effectif est confirmé. La 
procédure discriminatoire suivie à Aalter est 
préoccupante et peut constituer une grave violation 
du principe d'égalité. 
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Een burger kan bij de FOD Binnenlandse Zaken een 
weigering tot inschrijving binnen 30 dagen 
betwisten. in Aalter werd echter geen formeel 
weigeringsbesluit genomen, maar werd gesproken 
van een uitstel. 
 
Mijn administratie organiseerde in mei 2024 een 
overleg met de lokale autoriteiten van Aalter om te 
benadrukken dat beslissingen over inschrijvingen in 
overeenstemming moeten zijn met de wetgeving.  
 
De bevoegdheden zijn verdeeld tussen de FOD en 
het Vlaams Agentschap Binnenlands Bestuur. De 
FOD ziet toe op de correcte bevolkingsregisters en 
de naleving van de wet, het Agentschap kan 
corrigerende maatregelen opleggen en zo nodig 
sancties uitspreken. Er werd overlegd met het 
Vlaams Agentschap Binnenlands Bestuur om ervoor 
te zorgen dat iedereen die daar recht op heeft correct 
en zonder onnodige vertraging wordt geregistreerd. 
De wetgeving is duidelijk: gemeenten moeten een 
persoon inschrijven op zijn werkelijke verblijfplaats, 
zelfs als de woning niet in overeenstemming is met 
de stedenbouwkundige voorschriften. 
 
 
De gemeente Aalter hanteert nu de datum van de 
aanvraag als wettelijke referentie zodat de rechten 
van de betrokken burgers worden gerespecteerd. 
 

Un citoyen peut contester un refus d'inscription 
auprès du SPF Intérieur dans un délai de 30 jours. 
Toutefois, à Aalter, aucune décision formelle de 
refus n'a été prise, mais il a été question d'un report. 
 
 
En mai 2024, mon administration a organisé une 
concertation avec les autorités locales d'Aalter pour 
souligner la nécessité d’une conformité à la 
législation des décisions relatives aux inscriptions. 
 
Les compétences sont réparties entre le SPF et 
l'Agence flamande de gestion des affaires 
intérieures (Vlaams Agentschap Binnenlands 
Bestuur). Le SPF veille à la bonne tenue des 
registres de la population et au respect de la loi, 
l'Agence peut imposer des mesures correctives et, 
au besoin, prononcer des sanctions. Le SPF s'est 
concerté avec l'Agence pour veiller à ce que toute 
personne qui y a droit soit enregistrée correctement 
et sans retard injustifié. La législation est claire à cet 
égard: les communes doivent inscrire une personne 
à l'endroit de sa résidence effective, même si le 
logement n'est pas conforme aux prescriptions 
urbanistiques. 
 
La commune d'Aalter utilise à présent la date de la 
demande comme référence légale afin que les droits 
des citoyens concernés soient respectés. 
 

21.04  Ayse Yigit (PVDA-PTB) (Nederlands): Ik 

kreeg geen concreet antwoord op wat u zult doen om 
de slachtoffers in hun rechten te herstellen. Er zijn 
ook maatregelen nodig om daadkrachtiger op te 
treden tegen dit soort praktijken en, nog beter, om ze 
te voorkomen. 
 

21.04  Ayse Yigit (PVDA-PTB) (en néerlandais): Je 

n'ai pas obtenu de réponse concrète quant aux 
initiatives que vous prendrez pour rétablir les droits 
des victimes. Des mesures sont également 
nécessaires pour combattre plus activement les 
pratiques de ce type et, mieux encore, pour les 
empêcher. 
 

21.05  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Er is na de 

reportage contact geweest met het Vlaams 
Agentschap, maar waarom gebeurde dat niet 
meteen nadat de klachten binnenkwamen? Kan het 
zijn dat minister Verlinden of staatssecretaris de 
Moor – van dezelfde partij als de burgemeester van 
Aalter – op de hoogte was? Ik weet het niet, want u 
antwoordde niet op mijn vragen. Wanneer er een 
systeemfout opduikt, moet er iets gebeuren. Ik hoop 
dat de FOD die klachten in de toekomst zal 
doorgeven aan het toezichthoudende Vlaams 
Agentschap. 
 

21.05  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): L'agence 

flamande a été contactée après la diffusion du 
reportage, mais pourquoi ne l'a-t-elle pas été dès la 
réception des plaintes? Est-il possible que la 
ministre Annelies Verlinden ou que la secrétaire 
d'État Nicole de Moor, appartenant toutes deux au 
même parti que le bourgmestre d'Aalter, aient été au 
courant? Je l'ignore puisque vous ne répondez pas 
à mes questions. Il faut intervenir en cas d'erreur 
systémique. J'espère que le SPF transmettra à 
l'avenir ces plaintes à l'agence flamande de tutelle. 
 

21.06  Khalil Aouasti (PS): Ik vind het goed dat u 

zegt dat de gemeenten de wet moeten naleven. 
Gemeenten zijn verplicht om personen die op hun 
grondgebied woonachtig zijn in te schrijven. Het 
bevolkingsregister en het vreemdelingenregister 
vallen evenwel onder de exclusieve bevoegdheid 

21.06  Khalil Aouasti (PS): J'approuve que vous 

disiez que les communes doivent respecter la loi. En 
cas de résidence, les communes doivent inscrire les 
personnes. Cependant le registre de la population et 
le registre des étrangers ressortissent exclusivement 
à la compétence du SPF Intérieur. La loi de 1991 
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van de FOD Binnenlandse Zaken. Op grond van de 
wet van 1991 kan de FOD een inspectie uitvoeren. 
Daarbij kan men ook controleren hoe de registers 
bijgehouden worden en of de nodige beslissingen 
genomen worden. 
 
Soms kunnen burgers nu zelfs geen beslissing 
aanvechten omdat er geen genomen werd. Dat 
juridische niemandsland kan niet door de beugel. 
Het komt u toe om de inspectie van de FOD 
Binnenlandse Zaken uit te sturen om dergelijke 
tekortkomingen vast te stellen, er een rapport van op 
te maken en erop toe te zien dat er gevolg aan wordt 
gegeven. 
 

prévoit pour ce dernier une capacité d'inspection, 
avec possibilité de vérifier comment les registres 
sont tenus et si les décisions sont prises.  
 
 
 
Parfois, en l'absence de décision, le citoyen ne peut 
même pas la contester. Ce no man's land juridique 
est intolérable. Il vous incombe de déléguer 
l'inspection du SPF Intérieur pour constater les 
dysfonctionnements, faire rapport et veiller à ce qu'il 
soit suivi d'effet.  
 

21.07 Minister Bernard Quintin (Frans): U moet ook 

rekening houden met de tijdlijn. Ik hoor wat u zegt 
over de wet van 1991, maar deze situatie is sinds 
mijn aantreden geëvolueerd. 
 

21.07  Bernard Quintin, ministre (en français): Il 

faut aussi tenir compte de la ligne du temps. 
J'entends ce que vous dites sur la loi de 1991 mais, 
en l'occurrence, depuis que j'ai pris mes fonctions, la 
situation a évolué. 
 

(Nederlands) Ik zal de schriftelijke vragen van de 
heer Vandemaele over de contacten die al dan niet 
hebben plaatsgevonden zeker nog beantwoorden. 
 

(En néerlandais) Je répondrai certainement encore 
aux questions écrites de M. Vandemaele sur les 
contacts qui ont eu lieu ou non. 
 

(Frans) Er is geen enkele twijfel: de wet moet worden 
nageleefd en de discriminatie is in geen enkel geval 
aanvaardbaar. 
 

(En français) Il n'y a aucun doute: la loi doit être 
respectée et la discrimination n'est en aucun cas 
acceptable. 
 

21.08  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Over de 

algemene principes zijn we het eens, maar er is een 
systeemfout. Als er klachten zijn over lokale 
besturen, moet Vlaanderen wel op de hoogte 
gebracht worden. Dat tracht ik hier aan te kaarten. 
 

21.08  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Nous 

sommes d'accord sur les principes généraux, mais il 
existe une erreur systémique. Si des plaintes sont 
déposées concernant des autorités locales, la 
Flandre doit en être informée. Tel est le message 
que j'essaie de faire passer ici. 
 

21.09  Khalil Aouasti (PS): Ik begrijp de tijdslijn, 

maar niets belet dat de inspectie naar Aalter wordt 
gestuurd, en dat lijkt me ook nodig.  
 

21.09  Khalil Aouasti (PS): Je comprends la ligne 

du temps, mais rien n'empêche d'envoyer 
l'inspection et cela me paraît nécessaire. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: Vraag nr. 56003662C van 
mevrouw De Vreese wordt omgezet in een 
schriftelijke vraag. 
 

L'incident est clos. 
 
Le président: La question n° 56003662C de 
Mme De Vreese est transformée en question écrite. 
 

22 Vraag van Ortwin Depoortere aan Bernard 

Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast 
met Beliris) over "Het falen van de luchthavens bij 
de detectie van explosieven" (56003690C) 
 

22 Question de Ortwin Depoortere à Bernard 

Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) 
sur "Les défaillances des aéroports en matière de 
détection d'explosifs" (56003690C) 
 

22.01  Ortwin Depoortere (VB): Bij een inspectie 

van het Directoraat-generaal Luchtvaart (DGLV) 
bleek dat amper de helft van verborgen 
nepexplosieven op de luchthavens van Zaventem en 
Charleroi werden gevonden. 
 
 

22.01  Ortwin Depoortere (VB): Lors d'une 

inspection menée par la Direction générale du 
Transport aérien (DGTA) dans les aéroports de 
Zaventem et de Charleroi, il s'est avéré qu'à peine la 
moitié des faux explosifs dissimulés ont été 
détectés. 
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Welke maatregelen zult u nemen om de beveiliging 
van de luchthavens te verbeteren? Ziet u een rol 
voor private beveiligingsfirma's of voor de 
luchtvaartpolitie? Zijn er bijkomende budgetten 
nodig? 
 

Quelles mesures prendrez-vous pour améliorer la 
sécurisation des aéroports? Voyez-vous un rôle pour 
des firmes de sécurité privées ou pour la police 
aéronautique? Des budgets supplémentaires sont-
ils nécessaires? 
 

22.02 Minister Bernard Quintin (Nederlands): Het 

DGLV valt onder de bevoegdheid van de minister 
van Mobiliteit. Uiteraard werken we binnen de 
regering samen rond de veiligheid op de 
luchthavens. 
 

22.02  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

La DGTA relève de la compétence du ministre de la 
Mobilité. Nous collaborons évidemment au sein du 
gouvernement sur la question de la sécurité dans les 
aéroports. 
 

22.03  Ortwin Depoortere (VB): Er moet inderdaad 

een gemeenschappelijke inspanning geleverd 
worden, maar ik zal de vraag aan de minister van 
Mobiliteit stellen. 
 

22.03  Ortwin Depoortere (VB): Il faut effectivement 

fournir un effort collectif, mais je poserai la question 
au ministre de la Mobilité. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

23 Vraag van Brent Meuleman aan Bernard 

Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast 
met Beliris) over "De Gentse Feesten" 
(56003707C) 
 

23 Question de Brent Meuleman à Bernard 

Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) 
sur "Les Fêtes de Gand" (56003707C) 
 

23.01  Brent Meuleman (Vooruit): Tijdens de 

Gentse Feesten kunnen organiserende vzw's een 
beroep doen op het uitzonderingsregime van 
artikel 24 van de wet tot regeling van de private en 
bijzondere veiligheid. Hoewel de stadsdiensten 
bevoegd zijn om de aanvragen te beoordelen, 
kwamen pleinorganisatoren in het verleden al in de 
problemen als gevolg van tegenstrijdige adviezen 
van het team Inspecties van de AD Veiligheid en 
Preventie van de FOD Binnenlandse Zaken.  
 
 
Deelt u de mening van uw voorgangster dat de 
uiteindelijke beslissingsbevoegdheid bij de 
burgemeester ligt en dat het advies van de FOD 
Binnenlandse Zaken de beslissing van de 
burgemeester niet kan overrulen? Werden ook voor 
de editie van 2024 pv's opgesteld tegen vzw's die 
wel een goedkeuring van de burgemeester hadden 
gekregen? 
 

23.01  Brent Meuleman (Vooruit): Au cours des 

Fêtes de Gand (Gentse Feesten), les ASBL 
organisatrices peuvent faire appel au régime 
d'exception prévu par l'article 24 de la loi 
réglementant la sécurité privée et particulière. Bien 
que les services communaux soient compétents 
pour évaluer les demandes, les organisateurs de 
l'événement ont déjà été confrontés dans le passé à 
des problèmes dus à des avis contradictoires rendus 
par l'équipe Inspections de la DG Sécurité et 
Prévention du SPF Intérieur. 
 
Partagez-vous l'avis de votre prédécesseure selon 
lequel le pouvoir de décision définitif appartient au 
bourgmestre et l'avis rendu par le SPF Intérieur ne 
peut prévaloir sur la décision prise par le 
bourgmestre? Des procès-verbaux ont-ils également 
été dressés au cours de l'édition 2024 à l'encontre 
d'ASBL qui avaient effectivement reçu une 
approbation du bourgmestre? 
 

23.02 Minister Bernard Quintin (Nederlands): Om 

een beroep te kunnen doen op het 
uitzonderingsregime van artikel 24 van de wet op de 
private veiligheid, moet de burgemeester zijn 
toestemming geven. Die vraagt een advies aan de 
korpschef, die een risicoanalyse uitvoert en nagaat 
of aan de wettelijke voorwaarden is voldaan wat de 
inzet van personeel voor bewakingsactiviteiten 
betreft. Het team Inspecties heeft een 
ondersteunende rol.  
 
De lokale overheid kan ook rechtstreeks informatie 
vragen aan de FOD over de toepassing van 

23.02  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

Pour pouvoir recourir au régime d'exception prévu à 
l'article 24 de la loi sur la sécurité privée, le 
bourgmestre doit donner son autorisation. Il 
demande dans ce cas l'avis du chef de corps, qui 
procède à une analyse des risques et vérifie si les 
conditions légales sont remplies en ce qui concerne 
l'affectation de personnel à des activités de 
gardiennage. L'équipe Inspections joue un rôle de 
soutien. 
 
L'autorité locale peut également demander 
directement des informations au SPF concernant 
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artikel 24. Specifiek voor de Gentse Feesten heeft 
de Gentse politie een analyse gevraagd over de 
naleving van de wettelijke voorwaarden door de 
organistoren. Het is de burgemeester die uiteindelijk 
beslist of de bewaking mag worden uitgevoerd door 
eigen leden of personen met een aantoonbare band 
met de vereniging. De burgemeester mag evenwel 
geen toestemming geven als niet aan alle wettelijke 
voorwaarden is voldaan. Hij heeft in dezen een 
gebonden bevoegdheid. 
 

l'application de l'article 24. S'agissant 
spécifiquement des Gentse Feesten, la police de 
Gand a demandé une analyse du respect des 
conditions légales par les organisateurs. Il appartient 
en définitive au bourgmestre de décider si le 
gardiennage peut être effectué par des membres de 
l'association ou par des personnes ayant un lien 
manifeste avec celle-ci. Le bourgmestre ne peut 
toutefois pas donner d'autorisation si toutes les 
conditions légales ne sont pas remplies. Il a une 
compétence liée en la matière. 
 

Het team Inspecties behoudt zijn 
controlebevoegdheid, ook nadat een burgemeester 
toestemming heeft gegeven, om na te gaan of de wet 
correct wordt toegepast. Het beantwoorden van een 
vraag om advies van een lokale overheid kan niet 
worden beschouwd als het overrulen van de 
burgemeester, aangezien het advies wordt verstrekt 
voor de burgemeester een beslissing neemt. 
 
Voor de editie van 2024 zijn geen pv's opgesteld 
tegen organisatoren die beschikten over een 
toestemming van de burgemeester. Het 
inspectieteam heeft ook geen controles uitgevoerd. 
 

L'équipe Inspections conserve sa compétence de 
contrôle, même après l'autorisation donnée par un 
bourgmestre, afin de vérifier l'application correcte de 
la loi. La réponse à une demande d'avis d'une 
administration locale ne peut pas être considérée 
comme l'outrepassement du bourgmestre, puisque 
l'avis est rendu avant que celui-ci prenne une 
décision. 
 
Aucun PV n'a été établi pour l'édition 2024 à 
l'encontre d'organisateurs qui disposaient d'une 
autorisation du bourgmestre. L'équipe d'inspection 
n'a d'ailleurs effectué aucun contrôle. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: De vragen nrs. 56003710C en 
56003711C van de heer Van der Donckt worden 
omgezet in schriftelijke vragen. 
 

L'incident est clos. 
 
Le président: Les questions nos 56003710C et 
56003711C de M. Van der Donckt sont 
transformées en questions écrites. 
 

24 Vraag van Ridouane Chahid aan Bernard 

Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast 
met Beliris) over "De strategische veiligheids- en 
preventieplannen" (56003732C) 
 

24 Question de Ridouane Chahid à Bernard 

Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) 
sur "Les plans stratégiques de sécurité et de 
prévention" (56003732C) 
 

24.01  Ridouane Chahid (PS): In juli 2024 keurde 

de ministerraad een ontwerp van koninklijk besluit 
goed dat ertoe strekt de strategische veiligheids- en 
preventieplannen 2023-2024, die zo belangrijk zijn 
voor de lokale besturen, te verlengen tot 
31 december 2025. In afwachting van een 
hervorming van het subsidiebeleid inzake preventie 
beoogt die verlenging de continuïteit op het terrein te 
garanderen en de impact op de administratieve 
workload te minimaliseren.  
 
Wat zijn uw intenties met betrekking tot de 
strategische veiligheids- en preventieplannen na 
31 december? Hebt u de hervorming ervan in de 
steigers gezet? Zo ja, met welk tijdpad? Hoe wordt 
er overleg gepleegd met de lokale besturen? Welke 
budgetten denkt u hiervoor te alloceren?  
 

24.01  Ridouane Chahid (PS): En juillet 2024, le 

Conseil des ministres a approuvé un projet d'arrêté 
royal visant à prolonger jusqu'au 31 décembre 2025 
les plans stratégiques de sécurité et de prévention 
2023-2024, si importants pour les autorités locales. 
Dans l'attente d'une réforme de la politique de 
subventionnement de la prévention, cette 
prolongation garantit la continuité sur le terrain et un 
impact minimal sur la charge de travail 
administrative. 
 
Quelles sont vos intentions quant aux plans 
stratégiques de sécurité et de prévention au-delà du 
31 décembre? Avez-vous initié leur réforme? Si oui, 
selon quel calendrier? Quelle est la concertation 
avec les autorités locales? Quels budgets comptez-
vous y consacrer? 
 

24.02 Minister Bernard Quintin (Frans): Ik wil meer 

duurzame en gerichte financiële steun geven aan 
lokale besturen in hun rol als vormgevers van het 

24.02  Bernard Quintin, ministre (en français): Je 

souhaite donner un soutien financier plus durable et 
ciblé aux pouvoirs locaux dans leur rôle de 
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lokale veiligheidsbeleid. 
 
We moeten af van de versnipperde financiering en 
toewerken naar meer transparantie en objectivering 
en naar samenwerking binnen grotere 
veiligheidsentiteiten. We moeten daarom inzetten op 
een instrument dat de ontwikkeling van een integraal 
en duurzaam veiligheidsbeleid ondersteunt. 
 
De strategische veiligheids- en preventieplannen 
(SVPP) lopen eind december 2025 af. De 
krachtlijnen van de hervorming zullen dus in 2025 
opgesteld moeten worden. Er zal voorzien worden in 
een noodzakelijke voorbereidingsperiode en een 
eventuele uitfasering in 2026, zodat de begunstigde 
gemeenten hun begrotingsplanning kunnen herzien, 
personeel en gefinancierde projecten kunnen 
herschikken of alternatieve financieringsbronnen 
kunnen zoeken. Vanaf 2027 zullen nieuwe 
meerjarenovereenkomsten gesloten worden. 
Samenwerking over gemeentegrenzen heen en 
vernieuwende initiatieven met betrekking tot 
prioritaire criminaliteitsfenomenen zullen worden 
aangemoedigd. 
 
Ik zal verder overleggen met de verenigingen van 
steden en gemeenten en informatie verzamelen in 
het veld. Ik wil ook de lokale besturen horen die de 
subsidie niet ontvangen, maar wel te maken hebben 
met vergelijkbare criminaliteitsfenomenen. 
 

régisseurs de la politique de sécurité locale. 
 
Il faut abandonner les financements fragmentés et 
évoluer vers plus de transparence et d'objectivation, 
ainsi que vers la coopération au sein d'entités de 
sécurité plus grandes. Il faut donc miser sur un 
instrument qui soutient le développement d'une 
politique de sécurité intégrale et durable. 
 
Les plans stratégiques de sécurité et de prévention 
(PSSP) courent jusqu'à fin décembre 2025. En 2025, 
les lignes directrices de la réforme devront donc être 
élaborées. Une nécessaire période de préparation et 
un éventuel phasing out en 2026 permettront aux 
communes bénéficiaires de revoir leur planification 
budgétaire, de réorienter le personnel, les projets 
financés ou de chercher des sources de financement 
alternatives. À partir de 2027, de nouveaux accords 
pluriannuels seront conclus. La coopération au-delà 
des limites communales et les initiatives innovantes 
concernant les phénomènes criminels prioritaires 
seront encouragées. 
 
 
 
Je poursuivrai la concertation avec les associations 
des villes et communes et recueillerai des 
informations sur le terrain. Je souhaite aussi 
entendre les pouvoirs locaux qui ne bénéficient pas 
de la subvention mais sont confrontés à des 
phénomènes criminels semblables. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

25 Samengevoegde vragen van 

- Éric Thiébaut aan Bernard Quintin (Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 
agressie tegen treinbegeleiders" (56003783C) 
- Maaike De Vreese aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De veiligheid in de stations" 
(56003793C) 
 

25 Questions jointes de 

- Éric Thiébaut à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les agressions 
contre les accompagnateurs de train" 
(56003783C) 
- Maaike De Vreese à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La sécurité dans 
les gares" (56003793C) 
 

25.01  Éric Thiébaut (PS): De toename van het 

aantal gevallen van agressie tegen het personeel 
van het openbaar vervoer noopt tot een krachtige 
reactie opdat zij beter beschermd zouden kunnen 
worden. Tijdens de vorige legislatuur werd mijn 
voorstel van resolutie tot versterking van de 
spoorwegpolitie eenparig goedgekeurd.  
 
Zijn er plannen om bij Securail en de spoorwegpolitie 
meer personeel aan te werven? Wat zijn uw 
prioriteiten op dat vlak en hoe zal de samenwerking 
met de spoorwegpolitie georganiseerd worden? 
Overweegt u met de minister van Justitie samen te 
werken om het strafrechtelijke kader te versterken?   
 

25.01  Éric Thiébaut (PS): Face à la multiplication 

des agressions contre le personnel des transports 
publics, une réponse forte doit être apportée pour 
mieux les protéger. Au cours de la précédente 
législature, j'avais fait adopter à l'unanimité une 
proposition de résolution pour renforcer la police des 
chemins de fer. 
 
Un renforcement des effectifs de Securail et de la 
police des chemins de fer est-il prévu? Quelles sont 
vos priorités en la matière et comment s'organisera 
la collaboration avec la police des chemins de fer? 
Envisagez-vous une collaboration avec la ministre 
de la Justice pour renforcer le cadre pénal? 
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25.02 Minister Bernard Quintin (Frans): Deze 

incidenten zijn onaanvaardbaar en ik ben van plan 
om een nultolerantiebeleid te voeren met betrekking 
tot geweld tegen politieagenten, brandweerlieden, 
ambulanciers, treinbegeleiders en alle andere 
werknemers die ten dienste staan van de 
gemeenschap.  
 
Verscheidene concrete initiatieven werden al in gang 
gezet of zijn in voorbereiding om de veiligheid op het 
openbaar vervoer, en meer in het bijzonder in de 
stations, te verhogen.  
 

25.02  Bernard Quintin, ministre (en français): Ces 

incidents sont inacceptables et j'ai l'intention de 
mettre en œuvre une politique de tolérance zéro par 
rapport aux agressions envers les policiers, les 
pompiers, les ambulanciers, les accompagnateurs 
de train et toutes les personnes au service de la 
communauté. 
 
Plusieurs initiatives concrètes sont en cours ou en 
préparation pour renforcer la sécurité dans les 
transports publics et, plus particulièrement, dans les 
gares. 
 

We leggen momenteel de laatste hand aan de 
implementatie van de realtimetoegang van de 
politiediensten tot de beelden van de 
bewakingscamera's van de NMBS. We zijn van plan 
om hetzelfde te doen voor de beelden van de andere 
openbaarvervoerbedrijven. 
 
Ik tracht de ministeriële omzendbrief van 15 april 
2002 te herzien teneinde de taakverdeling tussen de 
lokale politie, de spoorwegpolitie en Securail te 
optimaliseren.  
 
Ik ga bij alle diensten langs. Er staan meerdere 
hervormingen op stapel. Daarbij verkiezen we een 
pragmatische boven een dogmatische aanpak: we 
bekijken hoe de samenwerking tussen die diensten 
zo efficiënt mogelijk geregeld kan worden. 
 
Om een kordater beleid te kunnen voeren op het stuk 
van de gerechtelijke vervolgingen reken ik op mijn 
voor Justitie bevoegde collega. Dat maakt deel uit 
van de veiligheidsketen. 
 
In 2025 zullen we een videowall plaatsen in het 
Communicatie- en Informatiecentrum (CIC) in 
Brussel om het realtimetoezicht op de Brusselse 
stations te verbeteren. 
 
Ik wil vastberaden en pragmatisch optreden om voor 
een kalmere werkomgeving te zorgen.  
 

Nous finalisons actuellement la mise en œuvre de 
l'accès en temps réel des services de police aux 
images de vidéosurveillance de la SNCB. Nous 
comptons faire de même pour les images des autres 
sociétés de transport en commun. 
 
 
Je cherche à réviser la circulaire ministérielle du 
15 avril 2002 en vue d'optimiser la répartition des 
tâches entre la police locale, la police des chemins 
de fer et Securail. 
 
Je fais le tour de tous les services. Plusieurs 
réformes sont en projet. Pragmatisme plutôt que 
dogmatisme: voyons comment organiser la 
coopération entre ces services de la manière la plus 
efficace possible.  
 
Pour renforcer les poursuites, je compte sur ma 
collègue de la Justice. Cela fait partie de la chaîne 
de la sécurité. 
 
 
En 2025, nous installerons un mur vidéo au Centre 
d'information et de communication (CIC) de 
Bruxelles pour améliorer le suivi en direct des gares 
bruxelloises. 
 
Ma volonté est d'agir avec volonté et pragmatisme 
pour assurer un environnement de travail apaisé. 
 

25.03  Éric Thiébaut (PS): De kwestie van de 

spoorwegpolitie houdt me al jarenlang en zelfs al 
enkele legislaturen lang bezig. Er zijn plannen om de 
spoorwegpolitie op bepaalde plaatsen te 
centraliseren. In de provincie Henegouwen wordt 
alles gecentraliseerd in Charleroi. In mijn ogen doet 
dat grote problemen rijzen. De diensten zijn niet 
noodzakelijk onderling inwisselbaar. De 
spoorwegpolitie is specifiek opgeleid om 
tussenbeide te komen op de sporen en in de 
stations. Een nieuwe overheveling van taken naar de 
lokale politie is geen oplossing. 
 
Er moet in elk geval overwogen worden om overleg 

25.03  Éric Thiébaut (PS): La question de la police 

des chemins de fer me préoccupe depuis déjà 
plusieurs années, et même plusieurs législatures. Il 
est prévu de recentrer la police des chemins de fer 
en certains endroits. Ainsi, en province du Hainaut, 
tout est recentré à Charleroi. À mon sens, cela pose 
de gros problèmes. Les services ne sont pas 
nécessairement interchangeables. Par exemple, la 
police des chemins de fer reçoit une formation 
spécifique pour intervenir sur les voies et dans les 
gares. Un nouveau transfert de charge vers les 
polices locales n'est pas une solution.  
 
Il faudra en tout cas envisager des concertations 
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tussen Securail, de spoorwegpolitie en de 
politiezones te organiseren. 
 

entre Securail, la police des chemins de fer et les 
zones. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

26 Vraag van Matti Vandemaele aan Bernard 

Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast 
met Beliris) over "Spiking in Kortrijk" (56003792C) 
 

26 Question de Matti Vandemaele à Bernard 

Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) 
sur "Les cas de soumission chimique à Courtrai" 
(56003792C) 
 

26.01  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Naar 

aanleiding van de recente spikingproblemen heb ik 
een aantal vragen. Anoniem en/of online aangifte 
doen zou een oplossing kunnen bieden.  
 
 
Ziet u daar brood in, en zo ja, op welke termijn zou 
dit kunnen? Wat kunnen we doen om onze 
politiemensen attent te maken op een goed onthaal 
van de slachtoffers? Plant u specifieke 
communicatieacties rond acuut handelen, 
aangezien die stoffen snel uit het bloed verdwijnen? 
Of is dat een taak voor de lokale besturen? Hoe zult 
u veilig uitgaan garanderen?  
 

26.01  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): À la suite 

des récents problèmes de soumission chimique, je 
souhaiterais vous poser un certain nombre de 
questions. Une déclaration anonyme et/ou en ligne 
pourrait constituer une solution. 
 
Y êtes-vous favorable et, dans l'affirmative, dans 
quel délai cette possibilité pourrait-elle être offerte? 
Que pouvons-nous faire pour sensibiliser nos 
policiers à l'importance d'un accueil adéquat des 
victimes? Prévoyez-vous des actions de 
communication spécifiques axées sur la rapidité 
d'action, étant donné que les substances utilisées 
disparaissent rapidement du sang? Ou cette tâche 
incombe-t-elle aux pouvoirs locaux? Comment 
comptez-vous garantir la sécurité lors des sorties en 
soirée? 
 

26.02 Minister Bernard Quintin (Nederlands): Het 

Police-on-webplatform laat anonieme meldingen niet 
toe; en men kan er ook geen aangifte doen van 
spiking. Er zijn nog juridische en operationele 
obstakels. De onthaalopleiding van het 
politiepersoneel is een lokale verantwoordelijkheid. 
Drugspreventie en preventie zijn 
gemeenschapsbevoegdheden. Toch is er budget 
voor lokale overheden om initiatieven uit te werken 
rond de drugsproblematiek. Een eerdere 
communicatie over spiking aan organisatoren van 
festivals en evenementen moet zeker herhaald 
worden. 
 

26.02  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

La plateforme Police-on-web ne permet pas les 
signalements anonymes; et il n'est pas non plus 
possible d'y déclarer des cas de soumission 
chimique. Il existe encore des obstacles juridiques et 
opérationnels. La formation d'accueil du personnel 
de police est une responsabilité locale. La 
prévention en matière de drogues et la prévention 
sont des compétences communautaires. Un budget 
est néanmoins alloué aux autorités locales pour 
mettre en place des initiatives dans le cadre du 
problème de la drogue. Une communication 
antérieure sur la soumission chimique à l'attention 
des organisateurs de festivals et d'événements doit 
certainement être répétée. 
 

26.03  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Vanwege 

de grote schaamte bij de slachtoffers wil ik echt 
aandringen op de mogelijkheid om anoniem aangifte 
te doen. Als politiezones het onthaal uitbesteden, 
zoals in het verleden al gebeurde, dan moeten ook 
die onthaalmedewerkers de passende opleiding 
krijgen. 
 

26.03  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Compte 

tenu de la profonde honte que ressentent les 
victimes, je tiens à insister sur la possibilité d'un 
signalement anonyme. Si les zones de police 
externalisent l'accueil, comme cela a déjà été le cas 
par le passé, ce personnel d'accueil doit également 
recevoir une formation appropriée. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: Vraag nr. 56003794C van 
mevrouw De Vreese wordt omgezet in een 
schriftelijke vraag. 
 

L'incident est clos. 
 
Le président: La question n°56003794C de 
Mme De Vreese est transformée en question écrite. 
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27 Samengevoegde vragen van 

- Nabil Boukili aan Bernard Quintin (Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "Het 
incident met politiegeweld tijdens de betoging 
van 13 januari in Brussel" (56003838C) 
- Greet Daems aan Bernard Quintin (Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "Het 
incident met gewelddadige politieagenten tijdens 
de betoging van 13 januari in Brussel" 
(56003839C) 
- Rajae Maouane aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"De onthullingen van ACOD Politie met 
betrekking tot het politiegeweld" (56003855C) 
 

27 Questions jointes de 

- Nabil Boukili à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "L'incident avec 
des policiers violents lors de la manifestation du 
13 janvier à Bruxelles" (56003838C) 
- Greet Daems à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les violences 
policières commises durant la manifestation du 
13 janvier à Bruxelles" (56003839C) 
- Rajae Maouane à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les révélations 
de la CGSP Police à propos des violences 
policières" (56003855C) 
 

27.01  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Voor de 

maatschappelijke samenhang is het belangrijk dat 
de burgers vertrouwen hebben in de politiediensten. 
Toch wordt dit vertrouwen ondermijnd door 
onaanvaardbaar gedrag door leden van de 
Brusselse politie en de dienst INT. Le Soir onthult dat 
een minderheid van individuen het imago van het 
politiekorps bezoedelt. ACOD Politie heeft het 
weerkerend politiegeweld in Brussel aan de kaak 
gesteld. Deze politieagenten hebben zelfs hun eigen 
collega's in burger aangepakt. Erger nog, de 
politieautoriteiten hebben de feiten erkend, maar 
leken het geweld te rechtvaardigen met het 
argument dat de agent in burger zijn armband niet 
droeg. Moet men dan politieagent zijn om niet 
geslagen te worden door leden van de dienst INT? 
 
Die straffeloosheid is onaanvaardbaar. Welke 
maatregelen zult u onmiddellijk nemen om agenten 
die hun gezagspositie misbruiken op te sporen en te 
straffen? Hoe verklaart u dat de politieautoriteiten 
deze daden niet krachtig veroordelen? Welke 
garanties kunt u bieden dat er een eind komt aan 
deze straffeloosheid? 
 

27.01  Nabil Boukili (PVDA-PTB): La confiance des 

citoyens envers les forces de l'ordre est essentielle 
pour la cohésion sociale. Elle est pourtant mise à mal 
par des comportements inacceptables au sein de la 
police de Bruxelles et du service INT. Le Soir révèle 
qu'une minorité d'individus salit l'image du corps 
policier. La CGSP Police dénonce des violences 
policières récurrentes à Bruxelles. Ces policiers ont 
même agressé leurs propres collègues en civil. Pire, 
l'autorité policière a reconnu les faits, mais a semblé 
justifier cette violence par le fait que le policier en 
civil ne portait pas son brassard. Faut-il être policier 
pour ne pas être frappé par le service INT? 
 
 
 
 
Cette impunité est inacceptable. Quelles mesures 
immédiates comptez-vous prendre pour identifier et 
sanctionner les agents qui abusent de leur autorité? 
Comment expliquez-vous que l'autorité policière ne 
condamne pas fermement ces agissements? 
Quelles garanties apportez-vous de mettre fin à 
cette impunité?  
 

27.02  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): Via de pers 

hebben we kennisgenomen van enkele zeer ernstige 
gebeurtenissen. ACOD Politie veroordeelt het 
herhaalde politiegeweld, in het bijzonder tijdens de 
betogingen van 13 januari en 26 februari. Het feit dat 
een deel van de politie een ander deel ervan 
beschuldigt het uniform onteerd te hebben, vraagt 
om een politieke reactie. De ACOD gewaagt van 
ongerechtvaardigd geweld, slecht beheer van de 
ordehandhaving, niet-identificeerbare politieagenten 
die hun armband afdoen, collega's die in burger 
werken in een geüniformeerd peloton en gewonde 
brandweermannen die daar niet als betoger 
aanwezig waren. Dit is meer dan zomaar een 
blunder, het is een commando- en 
vertrouwenscrisis. Sommige leden van het peloton 
zouden zich meermaals aan de genoemde feiten 
schuldig hebben gemaakt zonder dat daar enige 

27.02  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): Nous avons 

appris dans la presse des événements extrêmement 
graves. La CGSP Police dénonce des violences 
policières récurrentes, en particulier lors des 
manifestations du 13 janvier et du 26 février. Le fait 
qu'une partie du corps policier accuse une autre 
d'avoir déshonoré l'uniforme appelle une réponse 
politique. La CGSP parle de brutalité injustifiée, de 
mauvaise gestion du maintien de l'ordre, de policiers 
non identifiables qui retirent leur brassard, de 
collègues travaillant en civil dans un peloton en 
uniforme et de blessés parmi des pompiers qui ne 
sont pas des manifestants. Ce n'est plus une bavure, 
c'est une crise de commandement et de confiance. 
Certains éléments du peloton auraient récidivé à 
plusieurs reprises sans aucune sanction.  
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sanctie tegenover stond.  
 
Welk gevolg geeft u aan deze aantijgingen? Werd er 
een intern onderzoek geopend door een 
onafhankelijke instantie? Kunt u bevestigen dat 
enkele agenten tijdens de interventie hun 
politiearmband hebben afgedaan? Welke sancties 
zullen zij opgelegd krijgen? Er wordt regelmatig met 
de beschuldigende vinger gewezen naar de 
interventiedienst vanwege buitensporig gebruik van 
geweld. Zult u een externe audit uitvoeren naar de 
praktijken die de dienst eropna houdt en de regels 
die voor interventies gehanteerd worden? Zult u een 
identificatieplicht invoeren voor alle agenten die 
betrokken zijn bij ordehandhaving, met inbegrip van 
agenten in burger? De politie moet zelf volstrekt 
respectabel zijn om respect te kunnen afdwingen. 
 

 
 
Quelles suites donnez-vous à ces accusations? Une 
enquête interne a-t-elle été lancée et confiée à une 
autorité indépendante? Confirmez-vous que des 
policiers ont retiré leur brassard d'identification en 
intervention? Quelles sanctions seront-elles prises à 
leur encontre? Le service INT est régulièrement 
pointé du doigt pour un usage excessif de la force. 
Allez-vous mener un audit externe sur ses pratiques 
et modalités d'engagement? Allez-vous mettre en 
œuvre l'identification obligatoire de tous les agents 
engagés en maintien de l'ordre, y compris ceux en 
civil? Pour que la police soit respectée, il faut qu'elle 
soit absolument respectable. 
 

27.03 Minister Bernard Quintin (Frans): Ik knikte 

van ja, om te bevestigen dat iedereen zich respectvol 
moet gedragen.  
 
Naar aanleiding van de verklaringen in de pers van 
leden van de politievakbond ACOD, heb ik bij de 
lokale politiezone informatie opgevraagd. Uit het 
onderzoek van de diensten intern toezicht van de 
politiezone is niet gebleken dat er tijdens deze 
betoging sprake was van wanbeheer of van 
wangedrag door de politieagenten. De indieners van 
de klacht kunnen zich tot het Comité P of de justitie 
wenden indien ze menen over nieuwe elementen te 
beschikken. Tijdens de interventies van 
politieagenten in burger heeft geen enkele 
politieagent zijn armband moedwillig afgedaan om 
aan een identificatie te kunnen ontsnappen.  
 
Mijn nultolerantiebeleid is op iedereen van 
toepassing, te beginnen bij degenen die de orde 
moeten handhaven. Ik zal geweld tegen of door de 
politiediensten niet tolereren. We beschikken over 
wettelijke en tuchtrechtelijke kaders om deze 
situaties aan te pakken.  
 

27.03  Bernard Quintin, ministre (en français): 

J'opinais du chef pour signifier que tout le monde doit 
être respectable.  
 
Suite aux déclarations dans la presse du syndicat 
policier CGSP, j'ai sollicité les informations auprès 
de la zone de police locale. L'enquête des services 
du contrôle interne de la zone de police n'a révélé 
aucune mauvaise gestion lors de cette 
manifestation, ni de comportement répréhensible 
des policiers. Les plaignants peuvent saisir le 
Comité P et la justice s'ils estiment disposer de 
nouveaux éléments. Aucun brassard n'a été retiré de 
manière volontaire pour échapper à une 
identification lors des interventions des policiers en 
civil.  
 
 
Ma politique de tolérance zéro s'applique à tout le 
monde, à commencer par celles et ceux qui doivent 
assurer l'ordre. Je ne tolèrerai aucun cas de violence 
contre les forces de l'ordre ou de leur fait. Les cadres 
légaux et disciplinaires existent pour gérer ces 
situations.  
 

27.04  Nabil Boukili (PVDA-PTB): U had het over 

een intern onderzoek. Ik vrees dat u bent 
voorgelogen, want volgens onze informatie werd dit 
onderzoek geweigerd. Daarom heeft de ACOD dit 
incident in de pers aan de kaak gesteld en een 
onderzoek door het Comité P geëist. 
 
Niet alleen weigert men een onafhankelijk en ernstig 
onderzoek uit te voeren, maar wordt er ook tegen u 
gelogen. Dit is zeer ernstig. U moet om opheldering 
vragen, want dit is niet normaal. 
 
Meer in het algemeen, als we willen dat de politie 
gerespecteerd wordt en er niet langer over 
politiegeweld bericht wordt, moeten de 

27.04  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Vous nous parlez 

d'une enquête en interne. Je crains qu'on vous ait 
menti, parce que d'après nos informations cette 
enquête a été refusée. C'est pourquoi la CGSP a 
dénoncé ce fait à la presse et demandé une enquête 
du Comité P.  
 
Au-delà du refus de mener une enquête 
indépendante et sérieuse, on vous ment. C'est très 
grave. Vous devez demander des éclaircissements 
car ce n'est pas normal. 
 
Plus généralement, si l'on veut que la police soit 
respectée, et que l'on cesse d'entendre parler de 
violences policières, les policiers violents doivent 
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gewelddadige politieagenten gestraft worden. 
Dergelijk gedrag mag niet ongestraft blijven, en daar 
moeten de politieautoriteiten en de politici op 
toezien. 
 
Een onafhankelijk onderzoek is noodzakelijk, zelfs 
als het intern moet worden uitgevoerd, met name 
door het Comité P. In dit geval betreft het een collega 
die nog steeds niet in staat is om te werken. Hij ligt 
aan de oorsprong van de aanklacht. Dit is een zeer 
ernstige zaak! 
 

être sanctionnés. Ce genre de comportements ne 
peut rester impuni, que ce soit au niveau de la police 
ou de celui des politiques. 
 
 
Une enquête indépendante est nécessaire même si 
elle doit être menée en interne notamment par le 
Comité P. En l'occurrence l'on parle d'un collègue 
qui est toujours en incapacité de travail. C'est lui qui 
est à la base de la dénonciation. C'est très grave! 
 

27.05  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): U hebt het 

over een onpartijdig intern politieonderzoek, maar 
het onderzoek mag niet gevoerd worden door 
personen die bij de feiten betrokken zijn. Er is sprake 
van een ernstige disfunctie, die de ACOD ertoe 
bewogen heeft de feiten publiekelijk aan de kaak te 
stellen. Al te vaak worden er misbruiken gedoogd in 
een soort van hiërarchische waas of omwille van een 
ingebakken stilzwijgen. U moet meer informatie 
vragen, want de informatie die wij hebben verschilt 
van de uwe. 
 
Net als u ben ik voorstander van een nultolerantie 
voor personen die geweld plegen tegen de politie, 
maar ook voor agenten die gewelddadig gedrag 
vertonen. Omdat het gaat over personen die de 
Staat vertegenwoordigen, moeten wij op dat vlak 
onverbiddelijk zijn. 
 

27.05  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): Vous parlez 

d'une enquête de police interne impartiale, mais 
l'enquête ne peut être menée par des personnes 
mises en cause. Il y a un dysfonctionnement sévère, 
qui a conduit la CGSP à dénoncer les faits 
publiquement. Trop souvent des dérives sont 
tolérées derrière une espèce de flou hiérarchique ou 
un silence institutionnel. Réclamez des informations 
car nous ne disposons pas des mêmes.  
 
 
 
Comme vous, je suis pour la tolérance zéro pour les 
personnes qui commettent des violences envers la 
police, mais aussi envers les agents qui commettent 
des violences. S'agissant de représentants de l'État, 
nous devons être intransigeants.  
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

28 Vraag van Éric Thiébaut aan Bernard Quintin 

(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De cel Kunst en Antiek bij de 
federale politie" (56003936C) 
 

28 Question de Éric Thiébaut à Bernard Quintin 

(Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "La 
cellule Art et Antiquités de la police fédérale" 
(56003936C) 
 

28.01  Éric Thiébaut (PS): Mijnheer de minister, 

tijdens de vorige legislatuur verzekerde uw 
voorgangster ons dat de lokale of federale 
politiediensten belast zouden blijven met de 
operationele processen bij de cel Kunst en Antiek, 
en ook dat de capaciteit voor analyse en onderzoek 
bij de geïntegreerde politie behouden zou blijven. 
Het hoeft echter geen betoog meer dat er behoefte 
is aan een cel die gespecialiseerd is in de bestrijding 
van misdrijven in de kunstwereld, en de FOD's 
hebben de hulp van de federale gerechtelijke politie 
(FGP) nodig. België moet zijn verplichtingen op dat 
gebied nakomen. 
 
Welke middelen worden er gealloceerd voor de cel 
Kunst en Antiek en de FGP? Welke maatregelen 
denkt u te nemen? 
 

28.01  Éric Thiébaut (PS): Monsieur le ministre, 

durant la précédente législature, votre 
prédécesseure a assuré que les services de police 
locale ou fédérale restaient chargés du processus 
opérationnel au sein de la cellule Art et Antiquités. 
Elle a également assuré que les capacités d'analyse 
et d'enquête au sein de la police intégrée étaient 
maintenues. Pourtant, le besoin d'une cellule 
spécialisée dans les crimes liés au milieu de l’art 
n'est plus à démontrer et les SPF ont besoin de l’aide 
de la Police judiciaire fédérale (PJF). La Belgique 
doit respecter ses obligations en la matière.  
 
 
Quels moyens destinés à cette cellule et à la PJF 
sont-ils déployés? Quelles mesures comptez-vous 
prendre? 
 

28.02 Minister Bernard Quintin (Frans): Bij de 

Centrale Directie van de bestrijding van de zware en 

28.02  Bernard Quintin, ministre (en français): Au 

sein de la Direction centrale de la lutte contre la 
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georganiseerde criminaliteit (DJSOC) is er een cel 
die gespecialiseerd is in cultuurgoederen. Die cel 
beschikt niet over specifieke middelen, maar brengt 
haar expertise in in het kader van onderzoeken en 
voert eigen opdrachten uit. Via de infrastructuur van 
de federale politie heeft de cel toegang tot de 
databank van in België gestolen cultuurgoederen. 
Wat uw vraag over de budgettaire middelen die voor 
de cel gealloceerd worden betreft, stel ik voor dat u 
die opnieuw stelt wanneer de begroting opgemaakt 
is.  
 

criminalité grave organisée (DJSOC), une cellule est 
spécialisée dans les biens culturels. Elle ne dispose 
pas de moyens spécifiques, mais apporte son 
expertise dans les enquêtes et mène ses propres 
missions. Via l'infrastructure de la police fédérale, 
elle a notamment accès à la base de données 
dédiée à l'enregistrement des biens culturels volés 
en Belgique. Concernant les moyens budgétaires 
alloués à cette cellule, revenez vers moi une fois le 
budget établi. 
 

28.03  Éric Thiébaut (PS): We moeten werk maken 

van de bestrijding van de illegale kunsthandel en het 
zwart geld dat erdoor gegenereerd wordt. Mijn 
voorganger, Jean-Marc Delizée, wenst dat er een 
aparte dienst opgericht wordt die zich specifiek met 
die problematiek bezighoudt. 
 

28.03  Éric Thiébaut (PS): Nous devons nous 

pencher sur le trafic d'œuvres d'art et l’argent sale 
qu’il génère. Mon prédécesseur Jean-Marc Delizée 
souhaite la création d’un service dédié à cette 
problématique.  
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 17.48 uur. 
 

La réunion publique de commission est levée à 
17 h 48. 
 

 


